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1. INNGANGUR

Í þessari skýrslu eru settar fram niðurstöður úr rannsókn sem Gallup gerði fyrir
Heilbrigðisráðuneytið í mars 1999, í tilefni af ári aldraðra.

Markmið rannsóknarinnar var að kanna viðhorf aldraðra, jafnframt að athuga ýmsa
þætti er lúta að kjörum aldraðra og lífsmáta þeirra.

Uppsetningu skýrslunnar er þannig háttað að í öðrum kafla er framkvæmd
rannsóknarinnar lýst. Í þriðja kafla er farið í helstu niðurstöður hennar í stuttu
máli og í fjórða kafla er farið nákvæmlega í allar niðurstöður rannsóknarinnar í
máli og myndum.  Í viðauka er útskýring á hvað öryggisbil eru til að menn eigi
auðveldara með að glöggva sig á niðurstöðum rannsóknarinnar.

Ef einhverjar spurningar vakna munum við hjá Gallup svara þeim eftir bestu getu.

Reykjavík, 16. apríl 1999.

Með þökk fyrir gott samstarf,

Þóra Ásgeirsdóttir
Matthías Þorvaldsson
Þorlákur Karlsson
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Niðurstöðurnar voru greindar eftir kyni, aldri,  búsetu og tekjum.  Auk þess voru
spurningar greindar saman þar sem það átti við.

Greining eftir búsetu er þríþætt:  Í Reykjavík, í nágrannasveitarfélög Reykjavíkur og
landsbyggðina.

Þegar greint er eftir tekjum er átt við heildartekjur allra einstaklinga á heimilinu.

Hvernig var könnunin unnin?
Framkvæmdatími Xxxx
Gagnaöflun Sími
Úrtak Tilviljunarúrtak úr þjóðskrá
Þátttakendur Fólk á aldrinum 16 til 75 ára af öllu landinu
Úrtaksstærð 1200 einstaklingar

Heimtur Fjöldi
Heildarfjöldi svarenda............................................................................................................................................................................................................XX
Neita að svara...............................................................................................................................................................................................XX
Næst ekki í.............................................................................................................................................................................................XX
Búsettir erlendis...............................................................................................................................................................................................XX
Látnir...............................................................................................................................................................................................XX
Veikir...............................................................................................................................................................................................XX
     Heildarfjöldi í úrtaki..................................................................................................................0

Endanlegt úrtak, þegar frá hafa verið dregnir þeir sem  
eru búsettir erlendis, látnir eða veikir, samanstendur af
#### einstaklingum.  Nettósvörun er því #####

2. FRAMKVÆMD

Hér fyrir neðan er því lýst hvernig könnunin var unnin og hverjar heimturnar voru.

Hvernig var könnunin unnin?
Framkvæmdatími 17. til 26. mars 1999
Gagnaöflun Sími
Úrtak Tilviljunarúrtak úr þjóðskrá
Þátttakendur Fólk, 65-80 ára, af öllu landinu
Úrtaksstærð 1200 einstaklingar

Heimtur Fjöldi
Heildarfjöldi svarenda............................................................................................................................................................................................................853
Neita að svara...............................................................................................................................................................................................162
Næst ekki í.............................................................................................................................................................................................140
Búsettir erlendis...............................................................................................................................................................................................1
Látnir...............................................................................................................................................................................................6
Veikir...............................................................................................................................................................................................38
     Heildarfjöldi í úrtaki..................................................................................................................1200

Endanlegt úrtak, þegar frá hafa verið dregnir þeir sem  
eru búsettir erlendis, látnir eða veikir, samanstendur af
1155 einstaklingum.  Nettósvörun er því 73,9%
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3. HELSTU NIÐURSTÖÐUR

Ríflega 83 af hundraði eru almennt ánægðir með lífið þessa stundina, á meðan tæplega
7 af hundraði eru óánægðir með lífið.
Síðustu 12 mánuði hafa ríflega 3/4 hlutar svarenda verið fullfrískir eða frískir að mestu
leyti en tæplega fjórðungur hefur verið veikur.
Liðlega 19% svarenda hafa lagst inn á sjúkrahús á síðastliðnum 12 mánuðum. Af þeim
lögðust tæp 72 % einu sinni inn. Meðalfjöldi innlagna var 1,83.
Tæplega 93 % þeirra sem lögðust inn á sjúkrahús segjast hafa fengið mjög eða frekar
góða þjónustu á sjúkrahúsinu.  Liðlega 3 % segjast hafa fengið frekar slæma þjónustu,
en athygli vekur að enginn segist hafa fengið mjög slæma þjónustu.
Ríflega 40% nefndu að allt væri gott við þjónustuna en tæplega 39% sögðu að
starfsfólkið eða viðmót þess hafi verið það sem þótti gott við þjónustuna.
Tæplega 68% svarenda segjast nota lyf reglulega. Ríflega 55% þeirra nota eina eða
tvær lyfjategundir reglulega.  Ríflega  20% nota nota fimm tegundir eða fleiri.  Tæplega
3 lyfjategundir eru notaðar reglulega að meðaltali.
Slétt 64% segjast hafa farið á heilsugæslustöð á síðastliðnum 12 mánuðum. Meirihluti
þeirra, eða 53%, hefur farið einu sinni eða tvisvar.  Ríflega 32% hafa farið fimm sinnum
eða oftar.  Meðalfjöldi heimsókna á heilsugæslustöð er 2,9, en 4,5 hjá þeim sem einhvern
tíma hafa farið á heilsugæslustöð á síðastliðnum 12 mánuðum.
Ríflega 94% fengu góða þjónustu í síðustu heimsókn sinni á heilsugæslustöð.  Einungis
ríflega 1% fékk slæma þjónustu.
Tæplega 37% segja að heilbrigðisþjónustan hafi batnað á síðustu fimm árum, en nærri
23% segja hins vegar að heilbrigðisþjónustan hafi almennt versnað. Fjórðungur tekur
ekki afstöðu.
Þegar spurt er hvað hafi batnað í heilbrigðisþjónustunni segir stærsti hópurinn, ríflega
35%, að aðgengi að læknum hafi batnað.  Tæplega 22% nefna hæfara starfsfólk, ríflega
18% nefna aukna þjónustu og meira en 12% öruggari tæki.  Ríflega 21% nefna önnur
atriði til sögunnar.
Þegar spurt er hvað hafi versnað við heilbrigðisþjónustuna, nefnir stærsti hópurinn,
eða tæplega 46%, verra aðgengi að læknum. Ríflega 16% nefna meiri biðtíma, sama
hlutfall nefnir lélegri þjónustu og rúmlega 14% nefna að þjónustan sé dýrari.  Önnur
atriði eru nefnd sjaldnar.
Af þeim sem tóku afstöðu segja ríflega 36% að heilbrigðisþjónustan sé ódýr.  Ríflega
39% segja heilbrigðisþjónustuna hins vegar dýra.
Af þeim sem tóku afstöðu sögðu ríflega 28% að það kostaði minna en 700 kr. að
fara til heilsugæslulæknis fyrir aðra en eldri borgara.  Tæplega 29% sögðu hins vegar
að það kostaði meira en 700 kr.  Að meðaltali taldi fók að það kostaði 770 kr. að fara
til heilsugæslulæknis fyrir aðra en eldri borgara.
Sjö af hundraði þeirra sem tóku afstöðu sögðu að það kostaði minna en 300 kr. að
fara til heilsugæslulæknis fyrir eldri borgara.  Minna en 17 % sögðu hins vegar að það
kostaði meira en 300 kr.  Að meðaltali taldi fók að það kostaði 355 kr. fyrir eldri borgara
að fara til heilsugæslulæknis.
Tæplega 63% svarenda eru giftir, kvæntir eða í sambúð. Tæplega 70 % þeirra segja
að maki sinn hafi verið frískur síðastliðna 12 mánuði.
Slétt 17% aðspurðra (eða maki) fá heimilishjálp. Tæplega 35% þeirra sem fá
heimilishjálp fá hana 1 tíma á viku.  Ríflega 32% fá heimilishjálp 3-4 tíma á viku.  Þeir
sem fengu heimilishjálp fengu hana að meðaltali 2,3 tíma á viku.
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Ríflega 79% telja þá heimilishjálp sem þeir fá vera nægjanlega. Tæplega 13% þeirra sem ekki fá
heimilishjálp í dag telja sig þurfa á henni að halda. Nærri 14% þeirra sem telja sig  þurfa heimilishjálp
segjast hafa sótt um hana.
Fjórir af hundraði (eða makar þeirra) fá heimahjúkrun. Ríflega 53% þeirra svarenda (eða makar þeirra)
sem fá heimahjúkrun fá hana í eina klst. á viku.  Meðalstundafjöldi í heimahjúkrun er 3,1 klst á viku.
Tæplega 87% þeirra sem njóta heimahjúkrunar telja hana nægjanlega. Tveir af hundraði þeirra sem
ekki njóta heimahjúkrunar í dag telja sig, eða maka sinn, þarfnast heimahjúkrunar. Enginn þeirra sem
telja sig þurfa á heimahjukrun að halda og ekki njóta hennar í dag hefur sótt um hana.
Ríflega 91% svarenda býr í eigin húsnæði. Nálega 44% þeirra sem búa í leiguíbúð leigja á almennum
markaði.  Ríflega 56 % búa hins vegar í íbúð í eigu sveitarfélaga eða félagasamtaka. Nærri 37% svarenda
hafa búið í núverandi húsnæði í 10 ár eða skemur.  Tæplega 48% hafa búið í núverandi húsnæði lengur
en 20 ár.  Svarendur hafa búið að meðaltali í 22 ár í sama húsnæði. Liðlega 48% svarenda búa í 100
fm húsnæði eða minna.  Tæplega 31% búa í íbúðum stærri en 120 fm. Meira en 13% búa í íbúð sem er
sérhönnuð fyrir eldri borgara.
Tæplega 32% svarenda búa ein.  Meðalíbúafjöldi á heimili er 1,9.  Nærri 19 % svarenda telja líklegt að
þeir skipti um húsnæði á næstu fimm árum. Tæplega 71 % telja það á hinn bóginn mjög ólíklegt að þeir
skipti um húsnæði á næstu fimm árum. Slétt 69% þeirra sem telja líklegt að þeir muni skipta um húsnæði
á næstu fimm árum segjast vilja kaupa húsnæði.
Ríflega 74% þeirra sem tóku afstöðu sögðust komast ferða sinna frá heimilinu á heimilisbílnum.  Rúmlega
14% ferðast gangandi og liðlega einn af hverjum tíu ferðast í bíl sem börnin aka.  Færri nefna aðra
þætti. Tæplega 33% þeirra sem ekki hafa bíl á heimilinu eða hafa takmarkaðan aðgang að heimilisbílnum
segjast myndu vilja komast oftar ferða sinna frá heimilinu.
Ríflega 26% svarenda eru í launaðri vinnu. Þeir sem eru í launaðri vinnu vinna að meðaltali 36,7 klst.
á viku.  Tæplega 35% þeirra sem taka afstöðu vinna 30 stundir eða færri í viku hverri
Ríflega 63% finnst hæfilegt að hafa 100 þús. kr. eða minna til ráðstöfunar á mánuði.  Meðaltal þess
sem talið er hæfilegt til ráðstöfunar á mánuði er 125.500.
Ríflega fjórðungur svarenda segist hafa stundum eða oft fjárhagsáhyggjur.
Tæplega 5 % svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af
fjárhagsástæðum og næstum 3% svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma hætt við að fara til
læknis af sömu ástæðum.
Fjórir af hundraði svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af
fjárhagsástæðum. Ríflega 3% svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma hætt við að kaupa lyf
af fjárhagsástæðum.
Tæplega 21% segist vera stundum eða oft einmana.
Ríflega 73% svarenda hittir annað fók (en þá sem búa á heimilinu) á hverjum degi. Tæplega 91%
svarenda eiga börn á lífi.  Ríflega 65% svarenda eiga þrjú eða fleiri börn á lífi.  Meðalfjöldi barna á lífi
er 3,3.
74 af hundraði hafa aðgang að félagsstarfi eldri borgara. Af þeim sem hafa aðgang að félagsstarfi
eldri borgara taka tæplega 36% þátt í því. Tæplega 32% segjast taka þátt í einhverju félagsstarfi öðru
en félagsstarfi eldri borgara.
Tæplega 52% eru ein 2 stundir eða skemur á dag.  Meðaltíminn sem fólk eyðir eitt er 4,2 klst. á dag.
Tæplega 15 % þeirra sem taka afstöðu telja þann tíma sem þeir eru einir á dag lengri en þeir kysu.  Á
hinn bóginn telja 4 % að þessi tími sé skemmri en þeir kysu.
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Líkan af áhrifaþáttum ánægju aldraðra með lífið og þess hve einmana þeir eru

Aðgangur og 
þátttaka að starfi 

eldri borgara

Eyðir of löngum 
tíma á dag ein(n)

0,34

Minni eða engin 
heimilis-hjálp 0,07

Búið skemur í 
núverandi 
húsnæði

0,10

Hittir síður annað 
fólk á hverjum 

degi

0,12

0,07 -0,13

Heimahjúkrun

0,09

Betra heilsufar

Ánægja aldraðra 
með lífið 

(28% skýring)

Einmanaleiki aldraðra 
(35% skýring)

-0,31

Fjárhags-
áhyggjur

-0,150,15

0,11

Landsbyggðar-
fólk fremur en 
höfuðborgar-

búar

Ekki í sambúð
ekki giftir

0,17

0,05

Síður í öðru 
félagsstarfi en 

með eldri 
borgurum

Síður frestað 
lyfjakaupum af 

fjárhags-
ástæðum

0,08

0,08

Oftar í 
símasambandi við 

börn

Heilbrigðis-
þjónusta batnað 

síðustu 5 ár

0,10Kyn: konur 
fremur en karlar

0,07
0,10

0,07

Aðgangur að og 
þátttaka í starfi eldri 

borgara

Á þessari mynd er gerð tilraun til þess að finna helstu þætti sem hafa áhrif á ánægju aldraðra með lífið annars vegar og
einmanaleika þeirra hins vegar. Þetta er gert með úrvinnsluaðferð sem nefnd er leiðagreining (path analysis) sem byggist
á tölfræðiaðferðinni aðhvarfsgreiningu (regression).
Megináherslan er lögð á að skýra ánægju aldraðra með lífið þar sem einmanaleiki þeirra (andstæða hans) er
aðalskýringarþáttur. Fjölmargir þættir sem athugaðir voru í þessari rannsókn voru prófaðir sem skýriþættir. Fyrst voru
áhrif þeirra athuguð á einmanaleika og síðan voru athuguð áhrif sömu þátta og einmanaleikans á ánægju með lífið. Á
myndinni eru aðeins þeir þættir sýndir sem hafa marktæk áhrif á einmanaleika og ánægju með lífið. Magn áhrifa þeirra er
sýnt sem fylgni (beta stuðlar á bilinu -1 til +1).
Tíu þættir höfðu marktæk áhrif á einmanaleika, þar af sjö sem hafa ekki bein áhrif á ánægju með lífið, en kannski óbein
áhrif í gegnum einmanaleikann. Þrír þættir af þessum tíu hafa bein og sérstök áhrif á ánægju með lífið. Þá hafa fimm
þættir bein áhrif á ánægju með lífið en ekki áhrif á einmanaleika.
Það að fólk telur sig eyða of löngum tíma á dag eitt hefur mikil tengsl við einmanaleika (beta=0,34). Einmanaleiki hefur
mikil áhrif á ánægju aldraðra með lífið (beta=-0,31) þannig að því meiri einmanaleiki því minni ánægja með lífið.
Marktækir áhrifaþættir skýra tölfræðilega um 35% af einmanaleika, sem er mikil skýring. Þá skýrir einmanaleiki og fleiri
þættir tölfræðilega um 28% af ánægju aldraðra með lífið, sem er veruleg skýring.
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Greint eftir...
Mjög

ánægð(ur)
Frekar

ánægð(ur) Hvorki né
Frekar

óánægð(ur)
Mjög

óánægð(ur)
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Mjög ánægð(ur)
....kyni
Karlar 174 44,2% 152 38,6% 38 9,6% 19 4,8% 11 2,8% 394
Konur 192 42,4% 188 41,5% 45 9,9% 23 5,1% 5 1,1% 453
....aldri
65-69 ára 142 46,4% 112 36,6% 26 8,5% 13 4,2% 13 4,2% 306
70-74 ára 119 42,0% 118 41,7% 29 10,2% 16 5,7% 1 0,4% 283

75-80 ára 105 40,7% 110 42,6% 28 10,9% 13 5,0% 2 0,8% 258
....búsetu
Reykjavík 146 39,6% 158 42,8% 37 10,0% 22 6,0% 6 1,6% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 64 47,4% 49 36,3% 15 11,1% 2 1,5% 5 3,7% 135
Landsbyggðin 156 45,5% 133 38,8% 31 9,0% 18 5,2% 5 1,5% 343
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 133 38,7% 131 38,1% 46 13,4% 24 7,0% 10 2,9% 344
100-149 þús. 96 45,5% 85 40,3% 16 7,6% 12 5,7% 2 0,9% 211
150-199 þús. 49 49,5% 35 35,4% 10 10,1% 2 2,0% 3 3,0% 99
200 þús.->+ 49 57,6% 29 34,1% 4 4,7% 2 2,4% 1 1,2% 85

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

49,5%

57,6%

45,5%

38,7%

45,5%

47,4%

39,6%

40,7%

42,0%

46,4%

42,4%

44,2%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

4. ÍTARLEGAR NIÐURSTÖÐUR

Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?

Sp01a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Mjög ánægð(ur) 366 43,2%
Frekar ánægð(ur) 340 40,1%
Hvorki né 83 9,8%
Frekar óánægð(ur) 42 5,0%
Mjög óánægð(ur) 16 1,9%

847 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 847 99,3%
Tóku ekki afstöðu 6 0,7%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

43%

40%

10%

5% 2%

Mjög ánægð(ur)

Frekar ánægð(ur)

Hvorki né

Frekar óánægð(ur)

Mjög óánægð(ur) 

Vikmörk
39,9% - 46,5%
36,8% - 43,4%
7,8% - 11,8%
3,5% - 6,4%
1,0% - 2,8%

Ríflega 83 af hundraði eru almennt ánægðir með lífið þessa stundina, á meðan tæplega 7 af hundraði
eru  óánægðir með lífið.
Óánægja svarenda minnkar með árunum.  Ekki er munur á aldurshópum þegar teknir eru saman þeir
sem eru mjög eða frekar ánægðir, en þegar eru teknir saman þeir sem eru mjög eða frekar óánægðir
kemur munurinn í ljós.
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Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. Myndir þú segja að þú
hafir verið fullfrísk(ur), frísk(ur) að mestu leyti, nokkuð oft veik(ur) eða mjög oft

veik(ur)?

Sp02a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Fullfrísk(ur) 257 30,4%
Frísk(ur) að mestu leyti 386 45,6%
Nokkuð oft veik(ur) 133 15,7%
Mjög oft veik(ur) 70 8,3%

846 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 846 99,2%
Tóku ekki afstöðu 7 0,8%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

30%

46%

16%

8%

Fullfrísk(ur)

Frísk(ur) að mestu leyti

Nokkuð oft veik(ur)

Mjög oft veik(ur)

Vikmörk
27,3% - 33,5%
42,3% - 49,0%
13,3% - 18,2%
6,4% - 10,1%

Greint eftir...
Full-

frísk(ur)

Frísk(ur)
að mestu

leyti
Nokkuð oft

veik(ur)
Mjög oft
veik(ur)

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fullfrísk(ur)
....kyni
Karlar 144 36,5% 170 43,1% 60 15,2% 20 5,1% 394
Konur 113 25,0% 216 47,8% 73 16,2% 50 11,1% 452
....aldri
65-69 ára 107 35,0% 130 42,5% 41 13,4% 28 9,2% 306
70-74 ára 91 32,3% 130 46,1% 43 15,2% 18 6,4% 282

75-80 ára 59 22,9% 126 48,8% 49 19,0% 24 9,3% 258
....búsetu
Reykjavík 112 30,5% 162 44,1% 53 14,4% 40 10,9% 367
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 42 31,1% 62 45,9% 22 16,3% 9 6,7% 135

Landsbyggðin 103 29,9% 162 47,1% 58 16,9% 21 6,1% 344
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 75 22,0% 164 48,1% 65 19,1% 37 10,9% 341
100-149 þús. 60 28,3% 101 47,6% 39 18,4% 12 5,7% 212
150-199 þús. 46 46,5% 33 33,3% 10 10,1% 10 10,1% 99
200 þús.->+ 40 47,6% 35 41,7% 6 7,1% 3 3,6% 84
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 152 41,5% 163 44,5% 36 9,8% 15 4,1% 366
Frekar ánægð(ur) 83 24,6% 163 48,2% 63 18,6% 29 8,6% 338
Hvorki né 16 19,8% 36 44,4% 18 22,2% 11 13,6% 81
Frekar óánægð(ur) 3 7,1% 15 35,7% 14 33,3% 10 23,8% 42
Mjög óánægð(ur) 0 0,0% 8 53,3% 2 13,3% 5 33,3% 15

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

31,1%

24,6%

46,5%

0,0%

7,1%

19,8%

41,5%

47,6%

28,3%

22,0%

29,9%

30,5%

22,9%

32,3%

35,0%

25,0%

36,5%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Síðustu 12 mánuði hafa ríflega 3/4 hlutar svarenda verið fullfrískir eða frískir að mestu
leyti en tæplega fjórðungur hefur verið veikur.
Karlar, hinir yngri, hinir tekjuhærri og þeir sem eru ánægðir með lífið almennt núna
hafa verið hlutfallslega frískari en viðmiðunarhóparnir.
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Sp. 3.  Hefur þú þurft að leggjast inn á sjúkrahús á síðustu 12 mánuðum?

Sp03a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 163 19,1%
Nei 689 80,9%

852 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 852 99,9%
Tók ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

19%

81%

Já

Nei

Vikmörk
16,5% - 21,8%
78,2% - 83,5%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 70 17,6% 327 82,4% 397
Konur 93 20,4% 362 79,6% 455
....aldri
65-69 ára 48 15,5% 261 84,5% 309
70-74 ára 51 17,9% 234 82,1% 285

75-80 ára 64 24,8% 194 75,2% 258
....búsetu
Reykjavík 77 20,8% 293 79,2% 370
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 22 16,3% 113 83,7% 135
Landsbyggðin 64 18,4% 283 81,6% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 78 22,6% 267 77,4% 345
100-149 þús. 39 18,3% 174 81,7% 213
150-199 þús. 15 15,2% 84 84,8% 99
200 þús.->+ 13 15,3% 72 84,7% 85
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrískur 16 6,2% 241 93,8% 257
Frískur að mestu leyti 65 16,8% 321 83,2% 386
Nokkuð oft veik(ur) 42 31,6% 91 68,4% 133
Mjög oft veik(ur) 38 54,3% 32 45,7% 70

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

16,3%

16,8%

15,2%

54,3%

31,6%

6,2%

15,3%

18,3%

22,6%

18,4%

20,8%

24,8%

17,9%

15,5%

20,4%

17,6%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 19%  svarenda hafa lagst inn á sjúkrahús á síðastliðnum 12 mánuðum.
Þeir sem eldri eru hafa fremur en hinir yngri, þurft að leggjast inn á sjúkrahús á síðustu
12 mánuðum. Þeir sem segjast hafa verið veikir á síðustu 12 mánuðum hafa, í ríkari
mæli en þeir sem segjast hafa verið fullfrískir, lagst inn á sjúkrahús á síðustu 12
mánuðum.
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Sp. 4.  Hve oft hefur þú þurft að leggjast inn á sjúkrahús á síðustu 12 mánuðum?

Sp04a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Einu sinni 117 71,8%
Tvisvar eða oftar 46 28,2%

163 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 163 19,1%
Ekki spurðir 690 80,9%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 1,83

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Einu sinni Tvisvar eða oftar

64,9%

21,3%

78,7%

35,1%

Greint eftir... Einu sinni
Tvisvar eða

oftar Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Einu sinni

....kyni
Karlar 52 74,3% 18 25,7% 70
Konur 65 69,9% 28 30,1% 93
....aldri
65-69 ára 38 79,2% 10 20,8% 48
70-74 ára 36 70,6% 15 29,4% 51

75-80 ára 43 67,2% 21 32,8% 64
....búsetu
Reykjavík 54 70,1% 23 29,9% 77
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 18 81,8% 4 18,2% 22
Landsbyggðin 45 70,3% 19 29,7% 64
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 52 66,7% 26 33,3% 78
100-149 þús. 30 76,9% 9 23,1% 39
150-199 þús. 13 86,7% 2 13,3% 15
200 þús.->+ 10 76,9% 3 23,1% 13

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

81,8%

86,7%

76,9%

76,9%

66,7%

70,3%

70,1%

67,2%

70,6%

79,2%

69,9%

74,3%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Af þeim sem lögðust inn á sjúkrahús á síðustu 12 mánuðum lögðust tæp 72 % inn einu
sinni.  Meðalfjöldi innlagna var 1,83.
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Sp. 5.  Myndir þú segja að þú hafir fengið almennt góða eða slæma þjónustu á
sjúkrahúsinu (yfirleitt)?

Sp05a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Mjög góða þjónustu 119 73,0%
Frekar góða þjónustu 32 19,6%
Hvorki né 7 4,3%
Frekar slæma þjónustu 5 3,1%
Mjög slæma þjónustu 0 0,0%

163 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 163 19,1%
Ekki spurðir 690 80,9%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

73%

20%

4% 3%

Mjög góða þjónustu

Frekar góða þjónustu

Hvorki né

Frekar slæma þjónustu

Mjög slæma þjónustu 

Vikmörk
66,2% - 79,8%
13,5% - 25,7%
1,2% - 7,4%
0,4% - 5,7%
0,0% - 0,0%

Greint eftir...
Mjög góða
þjónustu

Frekar góða
þjónustu

Ekki góð
þjónusta

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Mjög góða þjónustu
....kyni
Karlar 53 75,7% 13 18,6% 4 5,7% 70
Konur 66 71,0% 19 20,4% 8 8,6% 93
....aldri
65-69 ára 35 72,9% 9 18,8% 4 8,3% 48
70-74 ára 38 74,5% 7 13,7% 6 11,8% 51

75-80 ára 46 71,9% 16 25,0% 2 3,1% 64
....búsetu
Reykjavík 57 74,0% 15 19,5% 5 6,5% 77
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 18 81,8% 4 18,2% 0 0,0% 22
Landsbyggðin 44 68,8% 13 20,3% 7 10,9% 64
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 52 66,7% 18 23,1% 8 10,3% 78
100-149 þús. 28 71,8% 9 23,1% 2 5,1% 39
150-199 þús. 12 80,0% 2 13,3% 1 6,7% 15
200 þús.->+ 12 92,3% 1 7,7% 0 0,0% 13

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

81,8%

80,0%

92,3%

71,8%

66,7%

68,8%

74,0%

71,9%

74,5%

72,9%

71,0%

75,7%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 93 % þeirra sem lögðust inn á sjúkrahús segjast hafa fengið mjög eða frekar
góða þjónustu á sjúkrahúsinu.  Liðlega 3 % segjast hafa fengið frekar slæma þjónustu,
en athygli vekur að enginn segist hafa fengið mjög slæma þjónustu.
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Sp. 6.  Hvað var gott við þjónustuna?

Sp06a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Allt gott 60 40,3%
Starfsfólkið / viðmót 58 38,9%
Þjónustan / umönnun 25 16,8%
Annað 6 4,0%

149 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 149 98,7%
Tóku ekki afstöðu 2 1,3%
Fjöldi aðspurðra 151 100,0%

Fjöldi aðspurðra 151 17,7%
Ekki spurðir 702 82,3%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Allt gott Starfs-fólkið / viðmót Þjónustan / umönnun Annað

32,4% 31,1%

0,9%

48,1% 46,8%

7,2%

Greint eftir... Allt gott 
Starfsfólkið

/ viðmót
Þjónustan /
umönnun

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Allt gott 
....kyni
Karlar 28 46,7% 21 35,0% 11 18,3% 60
Konur 32 38,6% 37 44,6% 14 16,9% 83
....aldri
65-69 ára 14 34,1% 15 36,6% 12 29,3% 41
70-74 ára 23 53,5% 16 37,2% 4 9,3% 43

75-80 ára 23 39,0% 27 45,8% 9 15,3% 59
....búsetu
Reykjavík 25 37,3% 34 50,7% 8 11,9% 67
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 9 45,0% 9 45,0% 2 10,0% 20
Landsbyggðin 26 46,4% 15 26,8% 15 26,8% 56
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 27 40,9% 30 45,5% 9 13,6% 66
100-149 þús. 15 41,7% 13 36,1% 8 22,2% 36
150-199 þús. 6 50,0% 5 41,7% 1 8,3% 12
200 þús.->+ 6 50,0% 4 33,3% 2 16,7% 12

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

45,0%

50,0%

50,0%

41,7%

40,9%

46,4%

37,3%

39,0%

53,5%

34,1%

38,6%

46,7%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 40 % nefndu að allt væri gott við þjónustuna en tæplega 39 % sögðu að starfsfólkið eða viðmót
þess hafi verið það sem þótti gott við þjónustuna.
Mikill breytileiki er eftir búsetu varðandi það hvað þótti gott við þjónustuna.  Reykvíkingar nefna síður en
aðrir að allt hafi verið gott við þjónustuna en nefna fremur viðmót starfsfólksins en aðrir.  Landsbyggðarbúar
eru hins vegar ánægðastir með ummönnun og þjónustu á sjúkrahúsunum.
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Sp. 7.  Hvað var slæmt við þjónustuna?

Sp07a.xls chart 2

• Ekki nógu vel sinnt.
• Mér fannst góð þjónusta fyrir norðan, ég var síðan sendur suður þar sem var mjög góð
   læknisþjónusta, en þar lá ég á gangi og var þvælt á milli
• Læknamistök, það þurfti að skera hana upp tvívegis vegna mistaka en þjónusta hjúkrunarfólks
   var góð
• Læknir sem átti að sinna honum kom einu sinni
• Engin næturvakt og ekkert athugað með mig yfir nóttina
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Sp. 8.  Notar þú lyf reglulega?

Sp08a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 585 68,7%
Nei 267 31,3%

852 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 852 99,9%
Tók ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

69%

31%

Já

Nei

Vikmörk
65,5% - 71,8%
28,2% - 34,5%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 274 69,0% 123 31,0% 397
Konur 311 68,4% 144 31,6% 455
....aldri
65-69 ára 189 61,2% 120 38,8% 309
70-74 ára 190 66,7% 95 33,3% 285

75-80 ára 206 79,8% 52 20,2% 258
....búsetu
Reykjavík 248 67,0% 122 33,0% 370
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 96 71,1% 39 28,9% 135
Landsbyggðin 241 69,5% 106 30,5% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 246 71,3% 99 28,7% 345

100-149 þús. 152 71,4% 61 28,6% 213
150-199 þús. 61 61,6% 38 38,4% 99
200 þús.->+ 51 60,0% 34 40,0% 85
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 243 66,4% 123 33,6% 366
Frekar ánægð(ur) 233 68,5% 107 31,5% 340
Hvorki né 65 78,3% 18 21,7% 83
Frekar óánægð(ur) 30 71,4% 12 28,6% 42
Mjög óánægð(ur) 12 75,0% 4 25,0% 16
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrísk(ur) 123 47,9% 134 52,1% 257
Frísk(ur) að mestu leyti 276 71,5% 110 28,5% 386
Nokkuð oft veik(ur) 116 87,2% 17 12,8% 133
Mjög oft veik(ur) 66 94,3% 4 5,7% 70

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

71,1%

47,9%

68,5%

61,6%

94,3%

87,2%

71,5%

75,0%

71,4%

78,3%

66,4%

60,0%

71,4%

71,3%

69,5%

67,0%

79,8%

66,7%

61,2%

68,4%

69,0%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 68 % svarenda segjast nota lyf reglulega.
Lyfjanotkun eykst með aldrinum og er, eins og nærri má geta, meiri hjá þeim sem hafa verið veikir síðustu
12 mánuði en hjá þeim sem hafa verið frískir.
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Sp. 9.  Hversu margar tegundir lyfja notar þú reglulega? 

Sp09a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Eina 168 28,7%
Tvær 157 26,8%
Þrjár eða fjórar 142 24,3%
Fimm eða fleiri 118 20,2%

585 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 585 68,6%
Ekki spurðir 268 31,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 2,9

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Eina Tvær Þrjár eða fjórar Fimm eða fleiri

25,1% 23,2%
20,8%

16,9%

32,4% 30,4%
27,7%

23,4%

Greint eftir... Eina Tvær
Þrjár eða

fjórar
Fimm eða

fleiri
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðalfjöldi lyfjategunda
....kyni
Karlar 85 31,0% 66 24,1% 79 28,8% 44 16,1% 274
Konur 83 26,7% 91 29,3% 63 20,3% 74 23,8% 311
....aldri
65-69 ára 66 34,9% 51 27,0% 40 21,2% 32 16,9% 189
70-74 ára 59 31,1% 59 31,1% 44 23,2% 28 14,7% 190

75-80 ára 43 20,9% 47 22,8% 58 28,2% 58 28,2% 206
....búsetu
Reykjavík 72 29,0% 63 25,4% 59 23,8% 54 21,8% 248
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 29 30,2% 27 28,1% 24 25,0% 16 16,7% 96
Landsbyggðin 67 27,8% 67 27,8% 59 24,5% 48 19,9% 241
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 59 24,0% 63 25,6% 64 26,0% 60 24,4% 246

100-149 þús. 42 27,6% 41 27,0% 34 22,4% 35 23,0% 152
150-199 þús. 22 36,1% 19 31,1% 15 24,6% 5 8,2% 61
200 þús.->+ 19 37,3% 15 29,4% 10 19,6% 7 13,7% 51
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 86 35,4% 73 30,0% 46 18,9% 38 15,6% 243
Frekar ánægð(ur) 57 24,5% 58 24,9% 68 29,2% 50 21,5% 233
Hvorki né 16 24,6% 17 26,2% 16 24,6% 16 24,6% 65
Frekar óánægð(ur) 4 13,3% 9 30,0% 7 23,3% 10 33,3% 30
Mjög óánægð(ur) 4 33,3% 0 0,0% 4 33,3% 4 33,3% 12
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrísk(ur) 58 47,2% 41 33,3% 20 16,3% 4 3,3% 123
Frísk(ur) að mestu leyti 85 30,8% 80 29,0% 71 25,7% 40 14,5% 276
Nokkuð oft veik(ur) 17 14,7% 23 19,8% 33 28,4% 43 37,1% 116
Mjög oft veik(ur) 5 7,6% 13 19,7% 17 25,8% 31 47,0% 66

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

2,65

1,85

3,08

2,37

4,53

3,95

2,57

3,00

3,72

3,11

2,56

2,49

2,97

3,13

2,88

3,00

3,36

2,67

2,63

2,99

2,79

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 55 % þeirra sem taka lyf nota eina eða tvær lyfjategundir reglulega.  Ríflega  20 % nota nota fimm
tegundir eða fleiri.  Tæplega 3 lyfjategundir eru notaðar reglulega að meðaltali.
Þeir yngri nota færri tegundir en hinir eldri.  Þeir tekjuhærri nota færri tegundir en hinir tekjulægri.  Þeir
sem eru ánægðir með lífið nota færri tegundir en hinir óánægðu.  Lyfjanotkun eykst með versnandi heilsufari,
eins og gefur að skilja.
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Sp. 10.  Hefur þú farið á heilsugæslustöð á sl. 12 mánuðum?

Sp10a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 545 64,0%
Nei 306 36,0%

851 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 851 99,8%
Tóku ekki afstöðu 2 0,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

64%

36%

Já

Nei

Vikmörk
60,8% - 67,3%
32,7% - 39,2%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 243 61,2% 154 38,8% 397
Konur 302 66,5% 152 33,5% 454
....aldri
65-69 ára 192 62,3% 116 37,7% 308
70-74 ára 202 70,9% 83 29,1% 285

75-80 ára 151 58,5% 107 41,5% 258
....búsetu
Reykjavík 183 49,5% 187 50,5% 370
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 98 72,6% 37 27,4% 135
Landsbyggðin 264 76,3% 82 23,7% 346
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 222 64,3% 123 35,7% 345
100-149 þús. 143 67,5% 69 32,5% 212
150-199 þús. 65 65,7% 34 34,3% 99
200 þús.->+ 46 54,1% 39 45,9% 85
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrísk(ur) 133 51,8% 124 48,2% 257
Frísk(ur) að mestu leyti 266 69,1% 119 30,9% 385
Nokkuð oft veik(ur) 98 73,7% 35 26,3% 133
Mjög oft veik(ur) 42 60,0% 28 40,0% 70

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

72,6%

69,1%

65,7%

60,0%

73,7%

51,8%

54,1%

67,5%

64,3%

76,3%

49,5%

58,5%

70,9%

62,3%

66,5%

61,2%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Slétt 64% segjast hafa farið á heilsugæslustöð á síðastliðnum 12 mánuðum.
Svarendur á aldrinum 70-74 ára leita í ríkari mæli á heilsugæslustöð en hinir aldurshóparnir.  Reykvíkingar
sækja síður á heilsugæslustöð en íbúar annara sveitarfélaga.  Fullfrískir leita síður á heilsugæslustöð en
aðrir.
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Sp. 11.  Hve oft hefur þú farið á heilsugæslustöð á sl. 12 mánuðum?

Sp11a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Einu sinni 122 22,4%
Tvisvar sinnum 112 20,6%
Þrisvar til fjórum sinnum 135 24,8%
Fimm sinnum eða oftar 176 32,3%

545 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 545 63,9%
Ekki spurðir 308 36,1%
Fjöldi aðspurðra 853 100,0%

Meðaltal allra 2,9

Meðaltal (hafa farið) 4,5

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Einu
sinni

Tvisvar
sinnum

Þrisvar
til

fjórum
sinnum

Fimm
sinnum

eða
oftar

18,9% 17,2%
21,1%

28,4%25,9% 23,9%
28,4%

36,2%

Greint eftir... Einu sinni
Tvisvar
sinnum

Þrisvar til
fjórum
sinnum

Fimm
sinnum

eða oftar
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal (hafa farið)
....kyni
Karlar 53 21,8% 50 20,6% 58 23,9% 82 33,7% 243
Konur 69 22,8% 62 20,5% 77 25,5% 94 31,1% 302
....aldri
65-69 ára 51 26,6% 37 19,3% 43 22,4% 61 31,8% 192
70-74 ára 41 20,3% 43 21,3% 52 25,7% 66 32,7% 202

75-80 ára 30 19,9% 32 21,2% 40 26,5% 49 32,5% 151
....búsetu
Reykjavík 46 25,1% 37 20,2% 47 25,7% 53 29,0% 183
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 23 23,5% 18 18,4% 21 21,4% 36 36,7% 98

Landsbyggðin 53 20,1% 57 21,6% 67 25,4% 87 33,0% 264
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 52 23,4% 39 17,6% 49 22,1% 82 36,9% 222
100-149 þús. 29 20,3% 37 25,9% 38 26,6% 39 27,3% 143
150-199 þús. 18 27,7% 12 18,5% 19 29,2% 16 24,6% 65
200 þús.->+ 10 21,7% 11 23,9% 11 23,9% 14 30,4% 46
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrísk(ur) 52 39,1% 31 23,3% 34 25,6% 16 12,0% 133
Frísk(ur) að mestu leyti 52 19,5% 63 23,7% 71 26,7% 80 30,1% 266
Nokkuð oft veik(ur) 11 11,2% 12 12,2% 23 23,5% 52 53,1% 98
Mjög oft veik(ur) 6 14,3% 5 11,9% 5 11,9% 26 61,9% 42

0,00 3,00 6,00 9,00 12,00

3,94

4,22

4,77

10,35

5,56

2,74

4,20

3,92

5,00

4,87

4,16

5,12

4,38

4,06

3,90

5,14

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Slétt 53% þeirra sem farið hafa á heilsugæslustöð á síðastliðnum 12 mánuðum hafa farið einu sinni eða
tvisvar.  Ríflega 32% hafa farið fimm sinnum eða oftar.  Meðalfjöldi heimsókna á heilsugæslustöð er 2,9,
en 4,5 hjá þeim sem einhverntímann hafa farið á heilsugæslustöð á síðastliðnum 12 mánuðum.
Konur hafa sjaldnar, en karlar, farið á heilsugæslustöð á síðastliðnum 12 mánuðum og þeir sem eru fullfrískir
fara sjaldnar á heilsugæslustöð en aðrir.
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Sp. 12.  Fékkstu góða eða slæma þjónustu þegar þú fórst þangað síðast?

Sp12a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Mjög góða þjónustu 350 64,5%
Frekar góða þjónustu 161 29,7%
Hvorki né 26 4,8%
Frekar slæma þjónustu 3 0,6%
Mjög slæma þjónustu 3 0,6%

543 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 543 99,6%
Tóku ekki afstöðu 2 0,4%
Fjöldi aðspurðra 545 100,0%

Fjöldi aðspurðra 545 63,9%
Ekki spurðir 308 36,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

30%

5% 1%

65%

Mjög góða þjónustu

Frekar góða þjónustu

Hvorki né

Frekar slæma þjónustu

Mjög slæma þjónustu 

1%

Vikmörk
60,4% - 68,5%
25,8% - 33,5%
3,0% - 6,6%
0,0% - 1,2%
0,0% - 1,2%

Greint eftir...
Mjög góða
þjónustu

Frekar góða
þjónustu

Ekki góða
þjónustu

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Mjög góða þjónustu
....kyni
Karlar 148 61,4% 83 34,4% 10 4,1% 241
Konur 202 66,9% 78 25,8% 22 7,3% 302
....aldri
65-69 ára 121 63,7% 54 28,4% 15 7,9% 190
70-74 ára 128 63,4% 63 31,2% 11 5,4% 202

75-80 ára 101 66,9% 44 29,1% 6 4,0% 151
....búsetu 11

Reykjavík 122 67,0% 50 27,5% 10 5,5% 182
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 56 56,6% 32 32,3% 11 11,1% 99
Landsbyggðin 172 64,4% 79 29,6% 16 6,0% 267
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 142 64,5% 64 29,1% 14 6,4% 220
100-149 þús. 104 73,2% 34 23,9% 4 2,8% 142
150-199 þús. 36 56,3% 23 35,9% 5 7,8% 64
200 þús.->+ 28 60,9% 13 28,3% 5 10,9% 46

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

56,6%

56,3%

60,9%

73,2%

64,5%

64,4%

67,0%

66,9%

63,4%

63,7%

66,9%

61,4%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 94% fengu góða þjónustu í síðustu heimsókn sinni á heilsugæslustöð.  Einungis ríflega 1% fékk
slæma þjónustu.
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Greint eftir...
Batnað

mjög mikið

Batnað
frekar
mikið Hvorki né

Versnað
frekar
mikið

Versnað
mjög mikið

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Batnað mjög eða frekar mikið
....kyni
Karlar 22 7,4% 91 30,5% 124 41,6% 51 17,1% 10 3,4% 298
Konur 20 5,8% 102 29,8% 135 39,5% 69 20,2% 16 4,7% 342
....aldri
65-69 ára 12 5,2% 65 28,4% 88 38,4% 49 21,4% 15 6,6% 229
70-74 ára 16 7,3% 63 28,9% 94 43,1% 38 17,4% 7 3,2% 218

75-80 ára 14 7,3% 65 33,7% 77 39,9% 33 17,1% 4 2,1% 193
....búsetu
Reykjavík 18 6,9% 65 24,8% 122 46,6% 46 17,6% 11 4,2% 262
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 5 4,6% 22 20,4% 48 44,4% 28 25,9% 5 4,6% 108
Landsbyggðin 19 7,0% 106 39,3% 89 33,0% 46 17,0% 10 3,7% 270
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 13 5,1% 82 32,2% 101 39,6% 48 18,8% 11 4,3% 255
100-149 þús. 11 6,4% 52 30,1% 63 36,4% 40 23,1% 7 4,0% 173
150-199 þús. 5 6,8% 14 19,2% 41 56,2% 13 17,8% 0 0,0% 73
200 þús.->+ 8 13,1% 19 31,1% 25 41,0% 5 8,2% 4 6,6% 61
....Sp. 3.  Hefur þú þurft að leggjast inn á sjúkrahús á síðustu 12 mánuðum?
Já 6 4,9% 35 28,5% 48 39,0% 26 21,1% 8 6,5% 123
Nei 36 7,0% 158 30,6% 211 40,8% 94 18,2% 18 3,5% 517
....Sp. 8.  Notar þú lyf reglulega?
Já 29 6,2% 140 30,0% 190 40,8% 86 18,5% 21 4,5% 466
Nei 13 7,5% 53 30,5% 69 39,7% 34 19,5% 5 2,9% 174
....Sp. 10.  Hefur þú farið á heilsugæslustöð á sl. 12 mánuðum?
Já 29 6,8% 131 30,6% 167 39,0% 84 19,6% 17 4,0% 428
Nei 13 6,2% 62 29,4% 92 43,6% 35 16,6% 9 4,3% 211
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37,9%

36,3%

33,3%

44,3%

36,4%

37,3%

46,3%

25,0%

31,7%

40,9%

36,2%

33,6%

35,7%

37,9%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Sp. 13.  Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþjónusta
almennt hafi batnað eða versnað?

Sp13a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Batnað mjög mikið 42 6,6%
Batnað frekar mikið 193 30,2%
Hvorki né 259 40,5%
Versnað frekar mikið 120 18,8%
Versnað mjög mikið 26 4,1%

640 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 640 75,0%
Tóku ekki afstöðu 213 25,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

7%

30%

19%

4%

41%

Batnað mjög mikið

Batnað frekar mikið

Hvorki né

Versnað frekar mikið

Versnað mjög mikið 

Vikmörk
4,6% - 8,5%

26,6% - 33,7%
36,7% - 44,3%
15,7% - 21,8%
2,5% - 5,6%

Tæplega 37% segja að heilbrigðisþjónustan hafi batnað á síðustu fimm árum, en nærri 23% segja hins
vegar að heilbrigðisþjónustan hafi almennt versnað. Fjórðungur tekur ekki afstöðu.
Landsbyggðarbúar telja, í ríkari mæli en íbúar höfuðborgarsvæðisins að heilbrigðisþjónustan hafi batnað.
Þeir sem hafa tekjur á bilinu 150-199 þús. eru hlutlausastir í afstöðu til spurningarinnar.
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Sp. 14.  Hvað finnst þér hafa batnað?

Sp14a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Betra aðgengi að læknum 63 35,4%
Hæfara starfsfólk 39 21,9%
Aukin þjónusta 33 18,5%
Öruggari tæki 22 12,4%
Tækniframfarir 11 6,2%
Allt er betra 7 3,9%
Betra aðgengi að sjúkrastof. 6 3,4%
Auknar fyrirbyggjandi aðgerðir 5 2,8%
Annað 9 5,1%

178 0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

35,4%

21,9%

18,5%

12,4%

6,2%

3,9%

3,4%

2,8%

5,1%

Vikmörk
28,4% - 42,4%
15,8% - 28,0%
12,8% - 24,2%
7,5% - 17,2%
2,6% - 9,7%
1,1% - 6,8%
0,7% - 6,0%
0,4% - 5,2%
1,8% - 8,3%

Þegar spurt er hvað hafi batnað í heilbrigðisþjónustunni segir stærsti hópurinn, ríflega 35%, að aðgengi að
læknum hafi batnað.  Tæplega 22% nefna hæfara starfsfólk, ríflega 18% nefna aukna þjónustu og ríflega
12% öruggari tæki.  Ríflega 21% nefna önnur atriði til sögunnar.
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Sp. 15.  Hvað finnst þér hafa versnað?

Sp15a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Verra aðgengi að læknum 64 45,7%
Biðtími meiri 23 16,4%
Lélegri þjónusta 23 16,4%
Dýrara 20 14,3%
Fólk sent of snemma heim 12 8,6%
Allt er verra 6 4,3%
Annað 9 6,4%

Tóku afstöðu 140 0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

45,7%

16,4%

16,4%

14,3%

8,6%

4,3%

6,4%

Vikmörk
37,5% - 54,0%
10,3% - 22,6%
10,3% - 22,6%
8,5% - 20,1%
3,9% - 13,2%
0,9% - 7,6%
2,4% - 10,5%

Þegar spurt er hvað hafi versnað við heilbrigðisþjónustuna, nefnir stærsti hópurinn, eða tæplega 46%,
verra aðgengi að læknum. Ríflega 16% nefna meiri biðtíma, sama hlutfall nefnir lélegri þjónustu og rúmlega
14% nefna að þjónustan sé dýrari.  Önnur atriði eru nefnd sjaldnar.
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Greint eftir... Mjög ódýr
Frekar
ódýr

Hvorki
ódýr né

dýr Frekar dýr Mjög dýr 
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Mjög eða frekar ódýr
....kyni
Karlar 35 10,3% 93 27,4% 87 25,6% 91 26,8% 34 10,0% 340
Konur 28 7,4% 104 27,4% 90 23,7% 113 29,7% 45 11,8% 380
....aldri
65-69 ára 21 8,1% 52 20,1% 57 22,0% 87 33,6% 42 16,2% 259
70-74 ára 22 9,0% 75 30,7% 64 26,2% 62 25,4% 21 8,6% 244

75-80 ára 20 9,2% 70 32,3% 56 25,8% 55 25,3% 16 7,4% 217
....búsetu
Reykjavík 33 10,7% 91 29,4% 60 19,4% 82 26,5% 43 13,9% 309
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 11 9,6% 29 25,2% 35 30,4% 29 25,2% 11 9,6% 115
Landsbyggðin 19 6,4% 77 26,0% 82 27,7% 93 31,4% 25 8,4% 296
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 20 6,7% 83 27,9% 75 25,2% 87 29,2% 33 11,1% 298
100-149 þús. 14 7,7% 51 28,0% 51 28,0% 48 26,4% 18 9,9% 182
150-199 þús. 10 11,0% 25 27,5% 18 19,8% 30 33,0% 8 8,8% 91

200 þús.->+ 14 20,6% 15 22,1% 13 19,1% 14 20,6% 12 17,6% 68
....Sp. 3.  Hefur þú þurft að leggjast inn á sjúkrahús á síðustu 12 mánuðum?
Já 23 15,5% 33 22,3% 33 22,3% 33 22,3% 26 17,6% 148
Nei 40 7,0% 164 28,7% 144 25,2% 171 29,9% 53 9,3% 572
....Sp. 8.  Notar þú lyf reglulega?
Já 49 9,3% 153 29,0% 122 23,1% 144 27,3% 60 11,4% 528
Nei 14 7,3% 44 22,9% 55 28,6% 60 31,3% 19 9,9% 192
....Sp. 10.  Hefur þú farið á heilsugæslustöð á sl. 12 mánuðum?
Já 41 8,5% 135 27,8% 121 24,9% 137 28,2% 51 10,5% 485
Nei 22 9,4% 62 26,5% 55 23,5% 67 28,6% 28 12,0% 234
Sp. 13.  Ef þú hugsar 5 ár aftur í tímann myndir þú segja að heilbrigðisþ.  hafi batnað eða versnað?
Batnað mjög mikið 7 17,9% 10 25,6% 9 23,1% 9 23,1% 4 10,3% 39
Batnað frekar mikið 13 7,7% 52 31,0% 48 28,6% 46 27,4% 9 5,4% 168
Hvorki né 19 8,4% 61 26,9% 63 27,8% 59 26,0% 25 11,0% 227
Versnað frekar mikið 7 6,5% 25 23,1% 26 24,1% 35 32,4% 15 13,9% 108
Versnað mjög mikið 1 4,3% 5 21,7% 3 13,0% 4 17,4% 10 43,5% 23

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

26,1%

36,3%

35,7%

38,5%

29,6%

35,2%

38,7%

43,6%

35,9%

30,2%

38,3%

37,8%

42,6%

35,7%

34,6%

32,4%

34,8%

40,1%

41,5%

39,8%

28,2%

34,7%

37,6%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Sp. 16.  Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera ódýr eða dýr?

Sp16a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Mjög ódýr 63 8,8%
Frekar ódýr 197 27,4%
Hvorki ódýr né dýr 177 24,6%
Frekar dýr 204 28,3%
Mjög dýr 79 11,0%

720 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 720 84,4%
Tóku ekki afstöðu 133 15,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

9%

27%

25%

28%

11%

Mjög ódýr

Frekar ódýr

Hvorki ódýr né dýr

Frekar dýr

Mjög dýr 

Vikmörk
6,7% - 10,8%

24,1% - 30,6%
21,4% - 27,7%
25,0% - 31,6%
8,7% - 13,3%

Af þeim sem tóku afstöðu segja ríflega 36% að heilbrigðisþjónustan sé ódýr.  Ríflega 39% segja
heilbrigðisþjónustuna hins vegar dýra.
Yngsti hópurinn er, fremur en hinir eldri, á því að þjónustan sé dýr .  Reykvíkingar, þeir sem legið hafa inn
á sjúkrahúsi og þeim sem finnst heilbrigisþjónustan hafa batnað segja, í ríkari mæli en aðrir, að þjónustan
sé ódýr.
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Sp. 17.  Veist þú hvað kostar að fara til heilsugæslulæknis fyrir aðra en eldri
borgara?

Sp17a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Minna en 700 kr. 94 28,3%
700 kr. 142 42,8%
Meira en 700 kr. 96 28,9%

332 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 332 38,9%
Tóku ekki afstöðu 521 61,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 770
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90,0%

100,0%

Minna en 700 kr. 700 kr. Meira en 700 kr.

23,5%

37,4%

24,0%

33,2%

48,1%

33,8%

Af þeim sem tóku afstöðu sögðu ríflega 28% að það kostaði minna en 700 kr. að fara til heilsugæslulæknis
fyrir aðra en eldri borgara.  Tæplega 29% sögðu hins vegar að það kostaði meira en 700 kr.  Að meðaltali
taldi fók að það kostaði 770 kr. að fara til heilsugæslulæknis fyrir aðra en eldri borgara.
Rúmlega 61% tók ekki afstöðu. Tæplega 17% af öllum vita að það kostar 700 kr. fyrir aðra en eldri borgara
að fara til heilsugæslulæknis.
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Sp. 18.  Veist þú hvað kostar fyrir eldri borgara að fara til heilsugæslulæknis? 

Sp18a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Minna en 300 kr. 40 7,0%
300 kr 435 76,2%
Meira en 300 kr. 96 16,8%

571 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 571 68,1%
Tóku ekki afstöðu 268 31,9%
Fjöldi svarenda 839 100,0%

Meðaltal 355
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Minna en 300 kr. 300 kr Meira en 300 kr.

4,9%

72,7%

13,7%
9,1%

79,7%

19,9%

Af þeim sem tóku afstöðu sögðu 7% að það kostaði minna en 300 kr. að fara til heilsugæslulæknis fyrir
eldri borgara.  Tæplega 17 % sögðu hins vegar að það kostaði meira en 300 kr.  Að meðaltali taldi fók
að það kostaði 355 kr. fyrir eldri borgara að fara til heilsugæslulæknis.
Tæplega 32% tóku ekki afstöðu. Tæplega 52% af öllum vita að það kostar 300 kr. fyrir eldri borgara að
fara til heilsugæslulæknis.
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Sp. 19.  Hver er hjúskaparstaða þín?

Sp19a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Gift/kvæntur 502 59,1%
Í sambúð 30 3,5%
Ógift/ókvæntur 112 13,2%
Ekkja/ekkill 191 22,5%
Annað 15 1,8%

850 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 850 99,6%
Tóku ekki afstöðu 3 0,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%
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Gift/kvæntur Í sambúð Ógift/ókvæntur Ekkja/ekkill Annað

55,8%

2,3%

10,9%

19,7%

0,9%

62,4%

4,8%

15,5%

25,3%

2,6%

Greint eftir...
Gift/

kvæntur Í sambúð
Ógift/

ókvæntur
Ekkja/
ekkill Annað

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Gift/ kvæntur
....kyni
Karlar 284 71,5% 22 5,5% 57 14,4% 27 6,8% 7 1,8% 397
Konur 218 48,1% 8 1,8% 55 12,1% 164 36,2% 8 1,8% 453
....aldri
65-69 ára 205 66,3% 12 3,9% 42 13,6% 41 13,3% 9 2,9% 309
70-74 ára 177 62,5% 13 4,6% 38 13,4% 53 18,7% 2 0,7% 283

75-80 ára 120 46,5% 5 1,9% 32 12,4% 97 37,6% 4 1,6% 258
....búsetu
Reykjavík 214 58,0% 8 2,2% 59 16,0% 80 21,7% 8 2,2% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 84 62,2% 4 3,0% 8 5,9% 38 28,1% 1 0,7% 135
Landsbyggðin 204 59,0% 18 5,2% 45 13,0% 73 21,1% 6 1,7% 346
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 109 31,7% 7 2,0% 78 22,7% 139 40,4% 11 3,2% 344
100-149 þús. 179 84,0% 7 3,3% 10 4,7% 15 7,0% 2 0,9% 213
150-199 þús. 79 79,8% 7 7,1% 3 3,0% 8 8,1% 2 2,0% 99
200 þús.->+ 73 85,9% 6 7,1% 3 3,5% 3 3,5% 0 0,0% 85

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

79,8%

85,9%

84,0%

31,7%

59,0%

62,2%

58,0%

46,5%

62,5%

66,3%

48,1%

71,5%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 63% svarenda eru giftir, kvæntir eða í sambúð.
Karlar eru fremur kvæntir eða í sambúð en konur því ríflega 36% kvenna eru ekkjur á meðan hlutfall
ekkla er aðeins tæpt 7%.  Hlutfall giftra/kvæntra er lægst í elsta hópnum og hjá þeim sem hafa lægstu
fjölskyldutekjurnar.  Hlutfall þeirra sem eru giftir, kvæntir eða í sambúð er hærra í nágrannasveitarfélögum
Reykjvíkur en í öðrum sveitarfélögum.
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Sp. 20.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari maka þíns sl. 12 mánuði. Myndir þú segja
að hann hafi verið fullfrískur, frískur að mestu leyti, nokkuð oft veikur eða mjög oft

veikur?

Sp20a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Fullfrískur 123 23,2%
Frískur að mestu leyti 246 46,3%
Nokkuð oft veikur 95 17,9%
Mjög oft veikur 67 12,6%

531 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 531 99,8%
Tók ekki afstöðu 1 0,2%
Fjöldi aðspurðra 532 100,0%

Fjöldi aðspurðra 532 62,4%
Ekki spurðir 321 37,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Vikmörk
19,6% - 26,8%
42,1% - 50,6%
14,6% - 21,2%
9,8% - 15,4%

23%

46%

18%

13%

Fullfrískur

Frískur að mestu leyti

Nokkuð oft veikur

Mjög oft veikur

Tæplega 70 % segja að maki sinn hafi verið frískur síðastliðna 12 mánuði.
Þeir sem yngri eru, íbuar nágrannasveitarfélaga Reykjavíkur, þeir sem hafa hærri fjölskyldutekjur, þeir
sem eru mjög ánægðir með lífið og þeir sem eru frískir segja, í ríkari mæli en aðrir, maka sinn frískan.

Greint eftir... Fullfrískur
Frískur að
mestu leyti

Nokkuð oft
veikur

Mjög oft
veikur

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fullfrískur
....kyni
Karlar 75 24,5% 149 48,7% 49 16,0% 33 10,8% 306
Konur 48 21,3% 97 43,1% 46 20,4% 34 15,1% 225
....aldri
65-69 ára 59 27,3% 98 45,4% 39 18,1% 20 9,3% 216
70-74 ára 38 20,0% 91 47,9% 30 15,8% 31 16,3% 190

75-80 ára 26 20,8% 57 45,6% 26 20,8% 16 12,8% 125
....búsetu
Reykjavík 52 23,4% 105 47,3% 34 15,3% 31 14,0% 222
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 26 29,9% 32 36,8% 13 14,9% 16 18,4% 87
Landsbyggðin 45 20,3% 109 49,1% 48 21,6% 20 9,0% 222
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 18 15,5% 51 44,0% 22 19,0% 25 21,6% 116
100-149 þús. 32 17,2% 90 48,4% 37 19,9% 27 14,5% 186
150-199 þús. 31 36,0% 30 34,9% 15 17,4% 10 11,6% 86
200 þús.->+ 24 30,8% 44 56,4% 8 10,3% 2 2,6% 78
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 82 33,5% 112 45,7% 31 12,7% 20 8,2% 245
Frekar ánægð(ur) 33 15,3% 111 51,6% 45 20,9% 26 12,1% 215
Hvorki né 4 10,3% 14 35,9% 10 25,6% 11 28,2% 39
Mjög/frekar óánægð(ur) 4 13,8% 8 27,6% 8 27,6% 9 31,0% 29
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrísk(ur) 65 38,5% 74 43,8% 19 11,2% 11 6,5% 169
Frísk(ur) að mestu leyti 42 17,7% 122 51,5% 46 19,4% 27 11,4% 237
Nokkuð oft veik(ur) 9 10,6% 41 48,2% 19 22,4% 16 18,8% 85
Mjög oft veik(ur) 6 16,2% 9 24,3% 9 24,3% 13 35,1% 37
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10,3%
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30,8%

17,2%

15,5%

20,3%

23,4%

20,8%

20,0%

27,3%

21,3%

24,5%

Marktækur munur
Ómarktækur munur
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Sp. 21.  Færð þú (eða maki þinn) heimilishjálp?

Sp21a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 145 17,0%
Nei 698 81,9%
Á ekki við (er á elliheimili) 9 1,1%

852 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 852 99,9%
Tóku ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

17%

82%

1%

Já

Nei

Á ekki við (er á elliheimili)

Vikmörk
14,5% - 19,5%
79,3% - 84,5%
0,4% - 1,7%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 62 15,7% 333 84,3% 395
Konur 83 18,5% 365 81,5% 448
....aldri
65-69 ára 30 9,7% 278 90,3% 308
70-74 ára 37 13,0% 248 87,0% 285

75-80 ára 78 31,2% 172 68,8% 250
....búsetu
Reykjavík 69 18,7% 300 81,3% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 14 10,5% 119 89,5% 133
Landsbyggðin 62 18,2% 279 81,8% 341
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 80 23,7% 258 76,3% 338
100-149 þús. 34 16,0% 179 84,0% 213
150-199 þús. 7 7,1% 92 92,9% 99
200 þús.->+ 9 10,6% 76 89,4% 85

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

10,5%

7,1%

10,6%

16,0%

23,7%

18,2%

18,7%

31,2%

13,0%

9,7%

18,5%

15,7%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Slétt 17% aðspurðra (eða maki þeirra) fá heimilishjálp.
Þeir tekjulægstu og hinir eldri fá heimilishjálp í ríkari mæli en hinir yngri og tekjulægri.
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Sp. 22.  Hversu marga tíma á viku?  

Sp22a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Einn 48 34,5%
Tvo 46 33,1%
Þrjá eða fjóra 45 32,4%

139 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 139 95,9%
Tóku ekki afstöðu 6 4,1%
Fjöldi aðspurðra 145 100,0%

Fjöldi aðspurðra 145 17,0%
Ekki spurðir 708 83,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 2,3
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Einn Tvo Þrjá eða fjóra

26,6% 25,3% 24,6%

42,4% 40,9% 40,2%

Greint eftir... Einn Tvo
Þrjá eða

fjóra
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal
....kyni
Karlar 20 33,9% 17 28,8% 22 37,3% 59
Konur 28 35,0% 29 36,3% 23 28,8% 80
....aldri
65-69 ára 8 27,6% 10 34,5% 11 37,9% 29
70-74 ára 8 22,2% 11 30,6% 17 47,2% 36

75-80 ára 32 43,2% 25 33,8% 17 23,0% 74
....búsetu
Reykjavík 23 34,8% 19 28,8% 24 36,4% 66
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 4 28,6% 5 35,7% 5 35,7% 14
Landsbyggðin 21 35,6% 22 37,3% 16 27,1% 59
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 28 35,9% 23 29,5% 27 34,6% 78
100-149 þús. 14 43,8% 12 37,5% 6 18,8% 32
150-199 þús. 2 28,6% 2 28,6% 3 42,9% 7
200 þús.->+ 2 25,0% 0 0,0% 6 75,0% 8
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 35% þeirra sem fá heimilishjálp fá hana 1 tíma á viku.  Ríflega 32% fá heimilishjálp 3-4 tíma á
viku.  Þeir sem fengu heimilishjálp fengu hana að meðaltali 2,3 tíma á viku.
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Sp. 23.  Er sú heimilishjálp nægjanleg?

Sp23a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 115 79,3%
Nei 30 20,7%

145 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 145 17,0%
Ekki spurðir 708 83,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

79%

21%

Já

Nei

Vikmörk
72,7% - 85,9%
14,1% - 27,3%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 50 80,6% 12 19,4% 62
Konur 65 78,3% 18 21,7% 83
....aldri
65-69 ára 23 76,7% 7 23,3% 30
70-74 ára 28 75,7% 9 24,3% 37

75-80 ára 64 82,1% 14 17,9% 78
....búsetu
Reykjavík 50 72,5% 19 27,5% 69
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 10 71,4% 4 28,6% 14
Landsbyggðin 55 88,7% 7 11,3% 62
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 63 78,8% 17 21,3% 80
100-149 þús. 30 88,2% 4 11,8% 34
150-199 þús. 5 71,4% 2 28,6% 7
200 þús.->+ 8 88,9% 1 11,1% 9
Sp. 22.  Hversu marga tíma á viku?  
Einn 39 81,3% 9 18,8% 48
Tvo 38 82,6% 8 17,4% 46
Þrjá eða fjóra 35 77,8% 10 22,2% 45
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82,6%

71,4%

77,8%

81,3%

88,9%

88,2%

78,8%

88,7%

72,5%

82,1%

75,7%

76,7%

78,3%

80,6%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 79% telja þá heimilishjálp sem þeir fá vera nægjanlega.
Hærra hlutfall landsbyggðarbúa en íbúa á höfuðborgarsvæðinu, telur þá heimilishjálp sem það fær vera
nægjanlega.
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Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 26 7,8% 306 92,2% 332
Konur 61 16,9% 301 83,1% 362
....aldri
65-69 ára 26 9,4% 250 90,6% 276
70-74 ára 35 14,1% 213 85,9% 248

75-80 ára 26 15,3% 144 84,7% 170
....búsetu
Reykjavík 44 14,8% 253 85,2% 297
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 19 16,0% 100 84,0% 119
Landsbyggðin 24 8,6% 254 91,4% 278
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 36 14,1% 219 85,9% 255

100-149 þús. 26 14,6% 152 85,4% 178
150-199 þús. 7 7,6% 85 92,4% 92
200 þús.->+ 3 3,9% 73 96,1% 76
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 21 6,7% 291 93,3% 312
Frekar ánægð(ur) 48 16,9% 236 83,1% 284
Hvorki né 11 18,6% 48 81,4% 59
Frekar óánægð(ur) 5 20,8% 19 79,2% 24
Mjög óánægð(ur) 2 20,0% 8 80,0% 10
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði. 
Fullfrísk(ur) 10 4,3% 223 95,7% 233
Frísk(ur) að mestu leyti 38 11,8% 284 88,2% 322
Nokkuð oft veik(ur) 20 20,8% 76 79,2% 96
Mjög oft veik(ur) 18 45,0% 22 55,0% 40

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

16,0%

4,3%

16,9%

7,6%

45,0%

20,8%

11,8%

20,0%

20,8%

18,6%

6,7%

3,9%

14,6%

14,1%

8,6%

14,8%

15,3%

14,1%

9,4%

16,9%

7,8%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Sp. 24.  Þyrftir þú á heimilshjálp að halda?

Sp24a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 87 12,5%
Nei 607 87,5%

694 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 694 99,4%
Tóku ekki afstöðu 4 0,6%
Fjöldi aðspurðra 698 100,0%

Fjöldi aðspurðra 698 81,8%
Ekki spurðir 155 18,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

13%

88%

Já

Nei

Vikmörk
10,1% - 15,0%
85,0% - 89,9%

Tæplega 13% þeirra sem ekki fá heimilishjálp í dag telja sig þurfa á henni að halda.
Eins og sjá má á myndinni hér fyrir neðan eru það konur, íbúar höfuðborgarsvæðisins, þeir tekjulægri,
þeir sem eru almennt óánægðir með lífið og þeir sem eru oft veikir sem telja sig, í ríkari mæli en aðrir,
þurfa heimilishjálp.
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Sp. 25.  Hefur þú sótt um hana?

Sp25a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 12 13,8%
Nei 75 86,2%

87 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 87 10,2%
Ekki spurðir 766 89,8%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

14%

86%

Já

Nei

Vikmörk
6,5% - 21,0%

79,0% - 93,5%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 3 11,5% 23 88,5% 26
Konur 9 14,8% 52 85,2% 61
....aldri
65-69 ára 4 15,4% 22 84,6% 26
70-74 ára 6 17,1% 29 82,9% 35

75-80 ára 2 7,7% 24 92,3% 26
....búsetu
Reykjavík 9 20,5% 35 79,5% 44
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 2 10,5% 17 89,5% 19
Landsbyggðin 1 4,2% 23 95,8% 24
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 4 11,1% 32 88,9% 36
100-149 þús. 5 19,2% 21 80,8% 26
150-199 þús. 1 14,3% 6 85,7% 7
200 þús.->+ 0 0,0% 3 100,0% 3

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

10,5%

14,3%

0,0%

19,2%

11,1%

4,2%

20,5%

7,7%

17,1%

15,4%

14,8%

11,5%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 14% þeirra sem telja sig  þurfa heimilishjálp segjast hafa sótt um hana.
Þar sem mjög fáir standa á bak við svörin hér fyrir neðan ber að túlka niðurstöður varlega.
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Sp. 26.  Færð þú (eða maki þinn) heimahjúkrun?

Sp26a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 34 4,0%
Nei 807 94,7%
Á ekki við (er á elliheimili) 11 1,3%

852 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 852 99,9%
Tóku ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

4%

95%

1%

Já

Nei

Á ekki við (er á elliheimili)

Vikmörk
2,7% - 5,3%

93,2% - 96,2%
0,5% - 2,0%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Nei

....kyni
Karlar 12 3,0% 383 97,0% 395
Konur 22 4,9% 424 95,1% 446
....aldri
65-69 ára 8 2,6% 300 97,4% 308
70-74 ára 8 2,8% 277 97,2% 285

75-80 ára 18 7,3% 230 92,7% 248
....búsetu
Reykjavík 17 4,6% 352 95,4% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 4 3,0% 129 97,0% 133
Landsbyggðin 13 3,8% 326 96,2% 339
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 22 6,5% 314 93,5% 336
100-149 þús. 6 2,8% 207 97,2% 213
150-199 þús. 3 3,0% 96 97,0% 99
200 þús.->+ 1 1,2% 84 98,8% 85
....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði.
Fullfrísk(ur) 1 0,4% 255 99,6% 256
Frísk(ur) að mestu leyti 10 2,6% 371 97,4% 381
Nokkuð oft veik(ur) 11 8,4% 120 91,6% 131
Mjög oft veik(ur) 12 17,9% 55 82,1% 67
....Sp. 20.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari maka þíns sl. 12 mánuði.
Fullfrískur 1 0,8% 122 99,2% 123
Frískur að mestu leyti 1 0,4% 244 99,6% 245
Nokkuð oft veikur 2 2,1% 92 97,9% 94
Mjög oft veikur 13 19,4% 54 80,6% 67

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

97,0%

99,6%

97,4%

97,0%

80,6%

97,9%

99,2%

82,1%

91,6%

99,6%

98,8%

97,2%

93,5%

96,2%

95,4%

92,7%

97,2%

97,4%

95,1%

97,0%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Fjórir af hundraði (eða makar þeirra) fá heimahjúkrun.
Eins og sjá má á myndinni hér fyrir neðan fá þeir sem eru eldri, þeir sem eru með lægri fjölskyldutekjur og
þeir sem eru oft veikir fremur heimahjúkrun en aðrir.
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Sp. 27.  Hversu margar stundir á viku færð þú/maki þinn heimahjúkrun?

Sp27a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Einn 16 53,3%
Tvo eða fleiri 14 46,7%

30 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 30 88,2%
Tóku ekki afstöðu 4 11,8%
Fjöldi aðspurðra 34 100,0%

Fjöldi aðspurðra 34 4,0%
Ekki spurðir 819 96,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 3,1
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Einn Tvo eða fleiri

35,5%

28,8%

71,2%

64,5%

Ríflega 53% þeirra svarenda (eða makar þeirra)  sem fá heimahjúkrun fá hana í eina klst. á viku.
Meðalstundafjöldi í heimahjúkrun er 3,1 klst á viku.
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Sp. 28.  Er það fullnægjandi heimahjúkrun?

Sp28a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 26 86,7%
Nei 4 13,3%

30 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 30 88,2%
Tóku ekki afstöðu 4 11,8%
Fjöldi aðspurðra 34 100,0%

Fjöldi aðspurðra 34 4,0%
Ekki spurðir 819 96,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

87%

13%

Já

Nei

Vikmörk
74,5% - 98,8%
1,2% - 25,5%

Tæplega 87% þeirra sem njóta heimahjúkrunar telja hana nægjanlega.
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Sp. 29.  Þyrftir þú (eða maki þinn) á heimahjúkrun að halda? 

Sp29a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 16 2,0%
Nei 790 98,0%

806 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 806 99,9%
Tóku ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi aðspurðra 807 100,0%

Fjöldi aðspurðra 807 94,6%
Ekki spurðir 46 5,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

2%

98%

Já

Nei

Vikmörk
1,0% - 2,9%

97,1% - 99,0%

Tveir af hundraði þeirra sem ekki njóta heimahjúkrunar í dag telja sig, eða maka sinn, þarfnast
heimahjúkrunar.
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Sp. 30.  Hefur þú sótt um hana?

Sp30a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 0 0,0%
Nei 16 100,0%

16 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 16 1,9%
Ekki spurðir 837 98,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

0%

100%

Já

Nei

Vikmörk
0,0% - 0,0%

100,0% - 100,0%

Enginn þeirra sem telja sig þurfa á heimahjukrun að halda og ekki njóta hennar í dag hefur sótt um hana.
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Sp. 31.  Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, hjá skyldmennum eða á heimili fyrir
eldra fólk/aldraða?

Sp31a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Eigin húsnæði 755 88,6%
Leiguhúsnæði 39 4,6%
Eigin húsnæði-þjónustuh. 21 2,5%
Þjónustuíb. í eigu sveitarf. 16 1,9%
Hjá skyldmennum 12 1,4%
Elliheimili 8 0,9%
Annað 1 0,1%

852 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 852 99,9%
Tóku ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%
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100,0%

Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Eigin
húsnæði-
þjónustuh.

Þjónustuíb. í
eigu sveitarf.

Hjá
skyldmennum

Elliheimili Annað

86,5%

3,2% 1,4% 1,0% 0,6% 0,3% 0,0%

90,7%

6,0%
3,5% 2,8% 2,2% 1,6% 0,3%

Greint eftir...
Eigin

húsnæði Annað Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Eigin húsnæði

....kyni
Karlar 359 90,4% 38 9,6% 397
Konur 396 87,0% 59 13,0% 455
....aldri
65-69 ára 280 90,6% 29 9,4% 309
70-74 ára 259 90,9% 26 9,1% 285

75-80 ára 216 83,7% 42 16,3% 258
....búsetu
Reykjavík 330 89,2% 40 10,8% 370
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 124 91,9% 11 8,1% 135
Landsbyggðin 301 86,7% 46 13,3% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 284 82,3% 61 17,7% 345

100-149 þús. 200 93,9% 13 6,1% 213
150-199 þús. 97 98,0% 2 2,0% 99
200 þús.->+ 81 95,3% 4 4,7% 85
....Sp. 19.  Hver er hjúskaparstaða þín?
Gift/kvæntur 466 92,8% 36 7,2% 502
Í sambúð 28 93,3% 2 6,7% 30
Ógift/ókvæntur 90 80,4% 22 19,6% 112
Ekkja/ekkill 159 83,2% 32 16,8% 191
Annað 11 73,3% 4 26,7% 15
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 79 77,5% 23 22,5% 102
Stundum 97 88,2% 13 11,8% 110
Sjaldan 137 89,0% 17 11,0% 154
Aldrei 435 91,0% 43 9,0% 478

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

91,9%

77,5%

93,3%

98,0%

91,0%

89,0%

88,2%

73,3%

83,2%

80,4%

92,8%

95,3%

93,9%

82,3%

86,7%

89,2%

83,7%

90,9%

90,6%

87,0%

90,4%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 91% svarenda býr í eigin húsnæði.
Eins og sjá má á myndinni hér fyrir neðan búa þeir sem eru eldri, þeir tækjulægstu, þeir sem ekki eru giftir,
kvæntir eða í sambúð og þeir sem hafa oft fjárhagsáhyggjur, síður í eigin húsnæði en aðrir.
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Sp. 32.  Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags,
félagasamtaka eða annars konar leiguíbúð?

Sp32a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Almennur leigumarkaður 17 43,6%
Leiguíbúð í eigu sveitarf. 16 41,0%
Leiguíbúð í eigu félagas. 6 15,4%

39 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 39 4,6%
Ekki spurðir 814 95,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%
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100,0%

Almennur leigumarkaður Leiguíbúð í eigu sveitarf. Leiguíbúð í eigu félagas.

28,0% 25,6%

4,1%

59,2% 56,5%

26,7%

Tæplega 44% þeirra sem búa í leiguíbúð leigja á almennum markaði.  Ríflega 56 % búa hins vegar í íbúð
í eigu sveitarfélaga eða félagasamtaka.
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Sp. 33.  Hve lengi hefur þú búið í þessu húsnæði? 

Sp33a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

5 ár eða skemur 177 20,8%
6-10 ár 134 15,7%
11-20 ár 135 15,8%
21-30 ár 136 16,0%
31 ár eða lengur 270 31,7%

852 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 852 99,9%
Tóku ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 22,0
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60,0%

70,0%
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5 ár eða skemur 6-10 ár 11-20 ár 21-30 ár 31 ár eða lengur

18,1%

13,3% 13,4% 13,5%

28,6%

23,5%

18,2% 18,3% 18,4%

34,8%

Greint eftir...
5 ár eða
skemur 6-10 ár 11-20 ár 21-30 ár

31 ár eða
lengur

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. 31 ár eða lengur
....kyni
Karlar 79 19,9% 58 14,6% 70 17,6% 66 16,6% 124 31,2% 397
Konur 98 21,5% 76 16,7% 65 14,3% 70 15,4% 146 32,1% 455
....aldri
65-69 ára 61 19,7% 48 15,5% 55 17,8% 57 18,4% 88 28,5% 309
70-74 ára 66 23,2% 41 14,4% 46 16,1% 45 15,8% 87 30,5% 285

75-80 ára 50 19,4% 45 17,4% 34 13,2% 34 13,2% 95 36,8% 258
....búsetu
Reykjavík 81 21,9% 73 19,7% 69 18,6% 60 16,2% 87 23,5% 370

Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 38 28,1% 20 14,8% 23 17,0% 20 14,8% 34 25,2% 135
Landsbyggðin 58 16,7% 41 11,8% 43 12,4% 56 16,1% 149 42,9% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 92 26,7% 70 20,3% 54 15,7% 38 11,0% 91 26,4% 345
100-149 þús. 35 16,4% 31 14,6% 28 13,1% 42 19,7% 77 36,2% 213
150-199 þús. 21 21,2% 7 7,1% 21 21,2% 18 18,2% 32 32,3% 99
200 þús.->+ 11 12,9% 10 11,8% 14 16,5% 24 28,2% 26 30,6% 85
....Sp. 31.  Býrð þú í eigin húsnæði, leiguh., hjá skyldmennum eða á heimili fyrir eldra fólk/aldraða?
Eigin húsnæði 125 16,6% 104 13,8% 129 17,1% 135 17,9% 262 34,7% 755
Annað 52 53,6% 30 30,9% 6 6,2% 1 1,0% 8 8,2% 97

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

8,2%

32,3%

34,7%

30,6%

36,2%

26,4%

42,9%

25,2%

23,5%

36,8%

30,5%

28,5%

32,1%

31,2%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 37% svarenda hafa búið í núverandi húsnæði í 10 ár eða skemur.  Tæplega 48% hafa búið í
núverandi húsnæði lengur en 20 ár.  Svarendur hafa búið að meðaltali í 22 ár í sama húsnæði.
Eins og sjá má hér fyrir neðan hafa íbúar höfuðborgarsvæðisins, þeir tekjulægstu og þeir sem búa ekki í
eigin húsnæði búið skemur í núverandi húsnæði en aðrir.
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Sp. 34.  Hversu stórt er húsnæðið? 

Sp34a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

70 fm eða minna 147 18,2%
71-100 fm 243 30,1%
101-120 fm 169 21,0%
121-150 fm 132 16,4%
151 fm eða stærra 115 14,3%

806 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 806 94,5%
Tóku ekki afstöðu 47 5,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Fjöldi svarenda 853 100,0%
Ekki spurðir 0,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

70 fm
eða

minna

71-100
fm

101-
120 fm

121-
150 fm

151 fm
eða

stærra 

11,9%13,8%
18,2%

27,0%

15,6% 16,7%
18,9%

23,8%

33,3%

20,9%

Greint eftir...
70 fm eða

minna 71-100 fm 101-120 fm 121-150 fm
151 fm eða

stærra
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. 70 fm eða minna
....kyni
Karlar 52 13,3% 106 27,1% 81 20,7% 82 21,0% 70 17,9% 391
Konur 95 22,9% 137 33,0% 88 21,2% 50 12,0% 45 10,8% 415
....aldri
65-69 ára 51 17,0% 66 22,0% 58 19,3% 67 22,3% 58 19,3% 300
70-74 ára 49 18,2% 87 32,3% 59 21,9% 34 12,6% 40 14,9% 269

75-80 ára 47 19,8% 90 38,0% 52 21,9% 31 13,1% 17 7,2% 237
....búsetu
Reykjavík 76 21,3% 124 34,7% 67 18,8% 47 13,2% 43 12,0% 357

Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 25 18,9% 40 30,3% 23 17,4% 22 16,7% 22 16,7% 132
Landsbyggðin 46 14,5% 79 24,9% 79 24,9% 63 19,9% 50 15,8% 317
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 110 34,0% 111 34,3% 58 17,9% 26 8,0% 19 5,9% 324
100-149 þús. 18 8,9% 66 32,7% 55 27,2% 43 21,3% 20 9,9% 202
150-199 þús. 6 6,1% 27 27,3% 21 21,2% 22 22,2% 23 23,2% 99
200 þús.->+ 0 0,0% 10 11,8% 14 16,5% 28 32,9% 33 38,8% 85
....Sp. 31.  Býrð þú í eigin húsnæði, leiguh., hjá skyldmennum eða á heimili fyrir eldra fólk/aldraða?
Eigin húsnæði 106 14,6% 213 29,4% 164 22,6% 129 17,8% 113 15,6% 725
Annað 41 50,6% 30 37,0% 5 6,2% 3 3,7% 2 2,5% 81

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

50,6%

6,1%

14,6%

0,0%

8,9%

34,0%

14,5%

18,9%

21,3%

19,8%

18,2%

17,0%

22,9%

13,3%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 48% svarenda búa í 100 fm húsnæði eða minna.  Tæplega 31% búa í íbúðum stærri en 120 fm.
Eins og sjá má á myndinni hér fyrir neðan eru karlar, þeir sem eldri eru, íbúar landsbyggðarinnar, þeir
tekjuhærri og þeir sem búa í eigin húsnæði í stærri íbúðum en aðrir.
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Sp. 35.  Er íbúðin sérhönnuð fyrir eldri borgara?

Sp35a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 113 13,3%
Nei 738 86,7%

851 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 851 99,8%
Tóku ekki afstöðu 2 0,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

13%

87%

Já

Nei

Vikmörk
11,0% - 15,6%
84,4% - 89,0%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 44 11,1% 353 88,9% 397
Konur 69 15,2% 385 84,8% 454
....aldri
65-69 ára 23 7,5% 285 92,5% 308
70-74 ára 38 13,3% 247 86,7% 285

75-80 ára 52 20,2% 206 79,8% 258
....búsetu
Reykjavík 52 14,1% 318 85,9% 370
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 23 17,0% 112 83,0% 135
Landsbyggðin 38 11,0% 308 89,0% 346
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 72 20,9% 273 79,1% 345
100-149 þús. 24 11,3% 189 88,7% 213
150-199 þús. 2 2,0% 97 98,0% 99
200 þús.->+ 3 3,5% 82 96,5% 85

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

17,0%

2,0%

3,5%

11,3%

20,9%

11,0%

14,1%

20,2%

13,3%

7,5%

15,2%

11,1%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 13% búa í íbúð sem er sérhönnuð fyrir eldri borgara.
Þeir yngstu og tekjuhæstu búa, síður en þeir eldri eru og þeir tekjulægri, í sérhönnuðum íbúðum fyrir eldri
borgara.
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Sp. 36.  Hversu margir búa á heimilinu? 

Sp36a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Einn 269 31,7%
Tveir 489 57,6%
Þrír eða fleiri 91 10,7%

849 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 849 99,5%
Tóku ekki afstöðu 4 0,5%
Fjöldi aðspurðra 853 100,0%

Meðaltal 1,9

0,0%
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30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Einn Tveir Þrír eða fleiri

28,6%

54,3%

8,6%

34,8%

60,9%

12,8%

Greint eftir... Einn Tveir
Þrír eða

fleiri
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal
....kyni
Karlar 69 17,5% 265 67,1% 61 15,4% 395
Konur 200 44,1% 224 49,3% 30 6,6% 454
....aldri
65-69 ára 78 25,3% 189 61,4% 41 13,3% 308
70-74 ára 79 27,7% 171 60,0% 35 12,3% 285

75-80 ára 112 43,8% 129 50,4% 15 5,9% 256
....búsetu
Reykjavík 127 34,4% 206 55,8% 36 9,8% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 39 28,9% 88 65,2% 8 5,9% 135
Landsbyggðin 103 29,9% 195 56,5% 47 13,6% 345
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 210 61,2% 119 34,7% 14 4,1% 343
100-149 þús. 22 10,3% 177 83,1% 14 6,6% 213
150-199 þús. 8 8,1% 80 80,8% 11 11,1% 99
200 þús.->+ 5 5,9% 57 67,1% 23 27,1% 85
....stærð húsnæðis
70 fm eða minna 107 73,3% 36 24,7% 3 2,1% 146
71-100 fm 76 31,3% 151 62,1% 16 6,6% 243
101-120 fm 36 21,3% 115 68,0% 18 10,7% 169
121-150 fm 23 17,4% 89 67,4% 20 15,2% 132
151 fm eða stærra 8 7,0% 78 67,8% 29 25,2% 115

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00

1,79

1,79

2,07

2,37

2,31

2,02

1,42

2,36

1,99

1,62

2,07

1,86

1,88

1,93

1,97

1,69

2,21

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 32% svarenda búa ein.  Meðalíbúafjöldi á heimili er 1,9.
Á heimili karla búa fleiri en á heimili kvenna og fjöldi íbúa á heimili eykst með auknum fjölskyldutekjum og
aukinni stærð íbúðar.



Mars 1999

- 44 -

Sp. 37.  Hverjir búa á heimilinu?

Sp37a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Maki 521 89,5%
Börn 83 14,3%
Barnabörn 26 4,5%
Tengdabarn/börn 10 1,7%
Önnur skyldmenni 23 4,0%
Annað 7 1,2%

Tóku afstöðu 582
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Maki Börn Barnabörn Tengdabarn/börn Önnur
skyldmenni

Annað

87,0%

11,4%

2,8%
0,7% 2,4%

0,3%

92,0%

17,1%

6,1%
2,8%

5,5%
2,1%

Í þessari spurningu mátti svara fleiri en
einum svarmöguleika. Hlutfallstölur eru
því reiknaðar út frá fjölda þeirra sem
afstöðu tóku en ekki fjölda svara.

Hér eru þeir spurðir sem ekki búa einir.
Eins og sjá má á myndinni búa langflestir þeirra, eða tæplega 90%, á heimili með maka.
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Sp. 38.  Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú skiptir um húsnæði á næstu 5 árum?

Sp38a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Mjög líklegt 63 8,1%
Frekar líklegt 82 10,5%
Hvorki né 83 10,7%
Frekar ólíklegt 188 24,1%
Mjög ólíklegt 363 46,6%

779 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 779 91,3%
Tóku ekki afstöðu 74 8,7%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

8%

11%

11%

24%

47%

Mjög líklegt

Frekar líklegt

Hvorki né

Frekar ólíklegt

Mjög ólíklegt 

Vikmörk
6,2% - 10,0%
8,4% - 12,7%
8,5% - 12,8%

21,1% - 27,1%
43,1% - 50,1%

Greint eftir...
Mjög
líklegt

Frekar
líklegt Hvorki né

Frekar
ólíklegt

Mjög
ólíklegt

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Mjög eða frekar líklegt
....kyni
Karlar 30 8,3% 45 12,4% 41 11,3% 84 23,2% 162 44,8% 362
Konur 33 7,9% 37 8,9% 42 10,1% 104 24,9% 201 48,2% 417
....aldri
65-69 ára 35 12,5% 35 12,5% 22 7,8% 64 22,8% 125 44,5% 281
70-74 ára 19 7,3% 27 10,4% 29 11,2% 50 19,2% 135 51,9% 260

75-80 ára 9 3,8% 20 8,4% 32 13,4% 74 31,1% 103 43,3% 238
....búsetu
Reykjavík 28 8,3% 39 11,5% 41 12,1% 76 22,4% 155 45,7% 339
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 14 11,7% 10 8,3% 8 6,7% 31 25,8% 57 47,5% 120
Landsbyggðin 21 6,6% 33 10,3% 34 10,6% 81 25,3% 151 47,2% 320

....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 19 6,1% 28 8,9% 35 11,2% 78 24,9% 153 48,9% 313
100-149 þús. 22 11,4% 21 10,9% 27 14,0% 35 18,1% 88 45,6% 193
150-199 þús. 10 10,8% 12 12,9% 8 8,6% 24 25,8% 39 41,9% 93
200 þús.->+ 11 13,4% 9 11,0% 4 4,9% 18 22,0% 40 48,8% 82
....Sp. 31.  Býrð þú í eigin húsnæði, leiguh., hjá skyldmennum eða á heimili fyrir eldra fólk/aldraða?
Eigin húsnæði 56 8,1% 72 10,4% 72 10,4% 173 25,1% 316 45,9% 689
Eigin húsnæði-þjónustuh. 0 0,0% 1 4,8% 1 4,8% 4 19,0% 15 71,4% 21
Leiguhúsnæði 6 17,6% 7 20,6% 5 14,7% 4 11,8% 12 35,3% 34
Hjá skyldmennum 0 0,0% 2 18,2% 3 27,3% 4 36,4% 2 18,2% 11
Þjónustuíb. í eigu sveitarf. 1 6,7% 0 0,0% 2 13,3% 2 13,3% 10 66,7% 15
Elliheimili 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 12,5% 7 87,5% 8

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

4,8%

23,7%

0,0%
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18,2%

38,2%

18,6%

24,4%
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15,0%

16,9%

20,0%

19,8%

12,2%

17,7%

24,9%

16,8%

20,7%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 19 % svarenda telja líklegt að þeir skipti um húsnæði á næstu fimm árum. Tæplega 71 % telja
það á hinn bóginn mjög ólíklegt að þeir skipti um húsnæði á næstu fimm árum.
Hinir yngri telja það líklegra en hinir eldri að þeir skipti um húsnæði á næstu fimm árum.
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Sp. 39.  Hvort myndir þú vilja kaupa eða leigja það húsnæði eða skiptir það ekki
máli?

Sp39a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Kaupa húsnæði 98 69,0%
Leigja húsnæði 25 17,6%
Skiptir ekki máli 19 13,4%

142 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 142 97,9%
Tóku ekki afstöðu 3 2,1%
Fjöldi aðspurðra 145 100,0%

Fjöldi aðspurðra 145 17,0%
Ekki spurðir 708 83,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%
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61,4%

11,3%
7,8%

76,6%

23,9%
19,0%

Slétt 69% þeirra sem telja líklegt að þeir muni skipta um húsnæði á næstu fimm árum segjast vilja kaupa
húsnæði.
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Sp. 40.  Færir þú í húsnæði sem væri sérhannað fyrir eldri borgara?

Sp40a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 79 62,2%
Nei 48 37,8%

127 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 127 87,6%
Tóku ekki afstöðu 18 12,4%
Fjöldi aðspurðra 145 100,0%

Fjöldi aðspurðra 145 17,0%
Ekki spurðir 708 83,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

62%

38%

Já

Nei

Vikmörk
53,8% - 70,6%
29,4% - 46,2%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 39 60,0% 26 40,0% 65
Konur 40 64,5% 22 35,5% 62
....aldri
65-69 ára 31 50,8% 30 49,2% 61
70-74 ára 21 56,8% 16 43,2% 37

75-80 ára 27 93,1% 2 6,9% 29
....búsetu
Reykjavík 39 68,4% 18 31,6% 57
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 12 54,5% 10 45,5% 22
Landsbyggðin 28 58,3% 20 41,7% 48
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 31 72,1% 12 27,9% 43
100-149 þús. 26 65,0% 14 35,0% 40
150-199 þús. 8 40,0% 12 60,0% 20
200 þús.->+ 7 50,0% 7 50,0% 14
....Sp. 39.  Hvort myndir þú vilja kaupa eða leigja húsnæði...?
Kaupa húsnæði 50 57,5% 37 42,5% 87
Leigja húsnæði 13 59,1% 9 40,9% 22
Skiptir ekki máli 15 93,8% 1 6,3% 16
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60,0%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 62 % þeirra sem telja líklegt að þeir muni skipta um húsnæði á næstu fimm árum og taka afstöðu
segjast myndu fara í húsnæði sem væri sérhannað fyrir aldraða.
Þeir sem eldri eru myndu í ríkari mæli fara í sérhannað húsnæði en hinir yngri.  Langflestir, eða tæplega
94%, þeirra sem segja að ekki skipti máli hvort þeir keyptu eða leigðu húsnæðið segjast myndu fara í
húsnæði sem væri sérhannað fyrir eldri borgara.



Mars 1999

- 48 -

Sp. 41.  Hversu mikilvægt eða lítilvægt finnst þér að stutt sé í þjónustu fyrir eldri
borgara nálægt húsnæðinu?

Sp41a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Mjög mikilvægt 93 66,0%
Frekar mikilvægt 36 25,5%
Hvorki né 7 5,0%
Frekar lítilvægt 3 2,1%
Mjög lítilvægt 2 1,4%

141 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 141 97,2%
Tóku ekki afstöðu 4 2,8%
Fjöldi aðspurðra 145 100,0%

Fjöldi aðspurðra 145 17,0%
Ekki spurðir 708 83,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

66%

26%

5% 2%1%

Mjög mikilvægt

Frekar mikilvægt

Hvorki né

Frekar lítilvægt

Mjög lítilvægt 

Vikmörk
58,1% - 73,8%
18,3% - 32,7%
1,4% - 8,5%
0,0% - 4,5%
0,0% - 3,4%

Greint eftir...
Mjög

mikilvægt
Frekar

mikilvægt
Ekki

mikilvægt
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Mjög mikilvægt
....kyni
Karlar 43 58,9% 22 30,1% 8 11,0% 73
Konur 50 64,1% 14 17,9% 14 17,9% 78
....aldri
65-69 ára 47 69,1% 15 22,1% 6 8,8% 68
70-74 ára 25 56,8% 15 34,1% 4 9,1% 44

75-80 ára 21 72,4% 6 20,7% 2 6,9% 29
....búsetu
Reykjavík 40 61,5% 16 24,6% 9 13,8% 65

Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 17 77,3% 5 22,7% 0 0,0% 22
Landsbyggðin 36 66,7% 15 27,8% 3 5,6% 54
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 31 67,4% 11 23,9% 4 8,7% 46
100-149 þús. 27 64,3% 11 26,2% 4 9,5% 42
150-199 þús. 16 72,7% 5 22,7% 1 4,5% 22
200 þús.->+ 11 57,9% 6 31,6% 2 10,5% 19
....Sp. 40.  Færir þú í húsnæði sem væri sérhannað fyrir eldri borgara?
Já 55 70,5% 20 25,6% 3 3,8% 78
Nei 27 56,3% 12 25,0% 9 18,8% 48

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 91 % þeirra sem telja líklegt að þeir muni skipta um húsnæði á næstu fimm árum segja mikilvægt
að stutt sé í þjónustu fyrir eldri borgara nálægt húsnæðinu.
Þeim sem færu í húsnæði sem væri sérhannað fyrir eldri borgara finnst mikilvægara að stutt sé í þjónustu
fyrir eldri borgara nálægt húsnæðinu en hinum sem ekki færu í slíkt húsnæði.
.
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Sp. 42.  Hvernig kemstu ferða þinna frá heimilinu?

Sp42a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Með heimilisbílnum 632 74,3%
Í strætisvagni 121 14,2%
Gangandi 88 10,3%
Börnin aka 32 3,8%
Í leigubíl 24 2,8%
Annað skyldfólk ekur 24 2,8%
Með þjónustubílum (eldri b.) 15 1,8%
Annað 10 1,2%

Tóku afstöðu 851
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12,4%

5,0% 3,9% 3,9% 2,6% 1,9%

Ríflega 74% þeirra sem tóku afstöðu sögðust komast ferða sinna frá heimilinu á heimilisbílnum.  Rúmlega
14% ferðast gangandi og liðlega einn af hverjum tíu ferðast í bíl sem börnin aka.  Færri nefna aðra þætti.

Í þessari spurningumátti svara fleiri en
einum svarmöguleika. Hlutfallstölureru
því reiknaðar út frá fjölda þeirra sem
afstöðu tóku en ekki fjölda svara.
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Sp. 43.  Er bíll á heimilinu í þinni eign eða annarra sem þú notar?

Sp43a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já, það er bíll á heimilinu 37 16,9%
Nei, það er ekki bíll á heimilinu 182 83,1%

219 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 219 99,1%
Tóku ekki afstöðu 2 0,9%
Fjöldi aðspurðra 221 100,0%

Fjöldi aðspurðra 221 25,9%
Ekki spurðir 632 74,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

17%

83%

Já, það er bíll á heimilinu

Nei, það er ekki bíll á
heimilinu 

Vikmörk
11,9% - 21,9%
78,1% - 88,1%

Tæplega 20% þeirra sem komast ferða sinna frá heimilinu  á annan hátt en með heimilisbílnum segjast
nota bíl sem er í eigin eigu eða annarra á heimilinu.
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Sp. 44.  Hefur þú fullan eða takmarkaðan aðgang að bílnum?

Sp44a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Ég hef fullan aðgang 592 88,6%
Ég hef takmarkaðan aðgang 76 11,4%

668 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 668 99,9%
Tók ekki afstöðu 1 0,1%
Fjöldi aðspurðra 669 100,0%

Fjöldi aðspurðra 669 78,4%
Ekki spurðir 184 21,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

89%

11%

Ég hef fullan aðgang

Ég hef takmarkaðan aðgang

Vikmörk
86,2% - 91,0%
9,0% - 13,8%

Tæp 89% þeirra sem hafa aðgang að bíl segjast hafa fullan aðgang að honum.
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Sp. 45.  Myndir þú vilja komast oftar ferða þinna frá heimilinu?

Sp45a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 82 32,5%
Nei 170 67,5%

252 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 252 96,6%
Tóku ekki afstöðu 9 3,4%
Fjöldi aðspurðra 261 100,0%

Fjöldi aðspurðra 261 30,6%
Ekki spurðir 592 69,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

33%

68%

Já

Nei

Vikmörk
26,8% - 38,3%
61,7% - 73,2%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 13 26,5% 36 73,5% 49
Konur 69 34,0% 134 66,0% 203
....aldri
65-69 ára 20 35,1% 37 64,9% 57
70-74 ára 22 30,6% 50 69,4% 72

75-80 ára 40 32,5% 83 67,5% 123
....búsetu
Reykjavík 39 28,3% 99 71,7% 138
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 12 42,9% 16 57,1% 28
Landsbyggðin 31 36,0% 55 64,0% 86
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 53 36,6% 92 63,4% 145
100-149 þús. 19 38,0% 31 62,0% 50
150-199 þús. 2 14,3% 12 85,7% 14
200 þús.->+ 2 25,0% 6 75,0% 8
....Sp. 43.  Er bíll á heimilinu í þinni eign eða annarra sem þú notar?
Já, það er bíll á heimilinu 21 27,6% 55 72,4% 76
Nei, það er ekki bíll á heimilinu 61 34,7% 115 65,3% 176

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

42,9%

34,7%

14,3%

27,6%

25,0%

38,0%

36,6%

36,0%

28,3%

32,5%

30,6%

35,1%

34,0%

26,5%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 33% þeirra sem ekki hafa bíl á heimilinu eða hafa takmarkaðan aðgang að heimilisbílnum segjast
myndu vilja komast oftar ferða sinna frá heimilinu.
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Sp. 46.  Ert þú í launaðri vinnu?

Sp46a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 223 26,2%
Nei 627 73,8%

850 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 850 99,6%
Tóku ekki afstöðu 3 0,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

26%

74%

Já

Nei

Vikmörk
23,3% - 29,2%
70,8% - 76,7%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 130 32,9% 265 67,1% 395
Konur 93 20,4% 362 79,6% 455
....aldri
65-69 ára 173 56,2% 135 43,8% 308
70-74 ára 40 14,1% 244 85,9% 284

75-80 ára 10 3,9% 248 96,1% 258
....búsetu
Reykjavík 91 24,7% 277 75,3% 368
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 41 30,4% 94 69,6% 135
Landsbyggðin 91 26,2% 256 73,8% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 43 12,5% 302 87,5% 345
100-149 þús. 39 18,3% 174 81,7% 213
150-199 þús. 51 51,5% 48 48,5% 99
200 þús.->+ 58 69,0% 26 31,0% 84
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 18 17,6% 84 82,4% 102
Stundum 34 30,9% 76 69,1% 110
Sjaldan 44 28,6% 110 71,4% 154
Aldrei 127 26,6% 350 73,4% 477

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

30,4%

30,9%

51,5%

26,6%

28,6%

17,6%

69,0%

18,3%

12,5%

26,2%

24,7%

3,9%

14,1%

56,2%

20,4%

32,9%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 26% svarenda eru í launaðri vinnu.
Karlar, hinir yngri og tekjuhærri eru, í ríkari mæli en viðmiðunarhóparnir, í launaðri vinnu.
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Sp. 47.  Við hvað starfar þú?

Sp47a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Verkafólk, erfiðisvinna 47 21,2%
Einföld þjónustustörf 44 19,8%
Skrifstofustörf / bankastörf 37 16,7%
Bændur, búmennska 19 8,6%
Faglærð störf hjá því opinbera 19 8,6%
Faglærð iðnaðarstörf 14 6,3%
Stjórnunarstörf 11 5,0%
Atvinnurekendur 9 4,1%
Sérfræðingar í einkageiranum 8 3,6%
Sjómenn, sjómennska 7 3,2%
Sérfræðingar í ríkisgeiranum 5 2,3%
Annað 2 0,9%

222 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 222 26,1%
Ekki spurðir 630 73,9%
Fjöldi svarenda 852 100,0%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

21,2%

19,8%

16,7%

8,6%

8,6%

6,3%

5,0%

4,1%

3,6%

3,2%

2,3%

0,9%

Vikmörk
15,8% - 26,5%
14,6% - 25,1%
11,8% - 21,6%
4,9% - 12,2%
4,9% - 12,2%
3,1% - 9,5%
2,1% - 7,8%
1,5% - 6,6%
1,2% - 6,1%
0,9% - 5,5%
0,3% - 4,2%
0,0% - 2,1%

Stærsti hópur þeirra sem segjast vera í launaðri vinnu er verkafólk í erfiðisvinnu, eða ríflega 21%.  Næstum
20% segjast vinna einföld þjónustustörf og tæp 17 % segjast vinna skrifstofu- eða bankastörf.  Önnur
störf eru ekki eins algeng.
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Sp. 48.  Hversu margar stundir á viku vinnur þú? 

Sp48a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

30 stundir eða færri 71 34,5%
31-39 stundir 74 35,9%
40 stundir eða fleiri 61 29,6%

206 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 206 92,4%
Tóku ekki afstöðu 17 7,6%
Fjöldi aðspurðra 223 100,0%

Fjöldi aðspurðra 223 26,1%
Ekki spurðir 630 73,9%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 36,7
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

30 stundir eða færri 31-39 stundir 40 stundir eða fleiri

28,0% 29,4%

23,4%

41,0% 42,5%

35,8%

Greint eftir...
30 stundir
eða færri

31-39
stundir

40 stundir
eða fleiri

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðalfjöldi vinnustunda
....kyni
Karlar 22 18,3% 45 37,5% 53 44,2% 120
Konur 49 57,0% 29 33,7% 8 9,3% 86
....aldri
65-69 ára 50 31,4% 61 38,4% 48 30,2% 159
70-74 ára 13 35,1% 12 32,4% 12 32,4% 37

75-80 ára 8 80,0% 1 10,0% 1 10,0% 10
....búsetu
Reykjavík 23 26,1% 42 47,7% 23 26,1% 88
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 16 39,0% 14 34,1% 11 26,8% 41
Landsbyggðin 32 41,6% 18 23,4% 27 35,1% 77
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 25 64,1% 12 30,8% 2 5,1% 39
100-149 þús. 16 47,1% 10 29,4% 8 23,5% 34
150-199 þús. 17 34,0% 13 26,0% 20 40,0% 50
200 þús.->+ 6 10,7% 30 53,6% 20 35,7% 56
...Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 7 38,9% 7 38,9% 4 22,2% 18
Stundum 13 40,6% 12 37,5% 7 21,9% 32
Sjaldan 16 41,0% 15 38,5% 8 20,5% 39
Aldrei 35 29,9% 40 34,2% 42 35,9% 117

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

34,2

32,2

38,6

39,2

34,6

33,1

43,1

34,7

24,6

36,9

37,7

18,2

38,7

37,4

29,1

42,1

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Þeir sem eru í launaðri vinnu vinna að meðaltali 36,7 klst. á viku.  Tæplega 35% þeirra sem taka afstöðu
vinna 30 stundir eða færri í viku hverri
Eins og sjá má á myndinni fyrir neðan vinna karlar lengur en konur, hinir yngri vinna lengur en hinir eldri og
hinir tækjuhærri lengur en hinir tekjulægri.
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Sp. 49.  Er maki þinn í launaðri vinnu?

Sp49a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 157 29,6%
Nei 374 70,4%

531 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 531 99,8%
Tók ekki afstöðu 1 0,2%
Fjöldi aðspurðra 532 100,0%

Fjöldi aðspurðra 532 62,4%
Ekki spurðir 321 37,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

30%

70%

Já

Nei

Vikmörk
25,7% - 33,4%
66,6% - 74,3%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 101 33,1% 204 66,9% 305
Konur 56 24,8% 170 75,2% 226
....aldri
65-69 ára 109 50,2% 108 49,8% 217
70-74 ára 36 19,0% 153 81,0% 189

75-80 ára 12 9,6% 113 90,4% 125
....búsetu
Reykjavík 65 29,4% 156 70,6% 221
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 23 26,1% 65 73,9% 88
Landsbyggðin 69 31,1% 153 68,9% 222
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 16 13,8% 100 86,2% 116
100-149 þús. 28 15,1% 158 84,9% 186
150-199 þús. 40 46,5% 46 53,5% 86
200 þús.->+ 46 59,0% 32 41,0% 78
....Sp. 46.  Ert þú í launaðri vinnu?
Já 86 53,1% 76 46,9% 162
Nei 71 19,2% 298 80,8% 369
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 13 21,7% 47 78,3% 60
Stundum 22 32,4% 46 67,6% 68
Sjaldan 28 29,2% 68 70,8% 96
Aldrei 94 30,9% 210 69,1% 304

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

26,1%

30,9%

19,2%

46,5%

29,2%

32,4%

21,7%

53,1%

59,0%

15,1%

13,8%

31,1%

29,4%

9,6%

19,0%

50,2%

24,8%

33,1%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 30% þeirra sem eiga maka segja hann vera í launaðri vinnu.
Fleiri karlar en konur eiga maka í launaðri vinnu.  Þeir  yngri, þeir sem hafa hærri fjölskyldutekjur og þeir
sem eru sjálfir í launavinnu eiga frekar maka í launaðri vinnu en aðrir.
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Sp. 50.  Við hvað starfar hann?

Sp50a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Einföld þjónustustörf 44 28,0%
Verkafólk, erfiðisvinna 37 23,6%
Skrifsofustörf, bankastörf 24 15,3%
Faglært fólk hjá því obinbera 19 12,1%
Faglærð iðnaðarstörf 9 5,7%
Atvinnurekendur 9 5,7%
Annað 15 9,6%

157 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 157 18,4%
Ekki spurðir 696 81,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

28,0%

23,6%

15,3%

12,1%

5,7%

5,7%

9,6%

Vikmörk
21,0% - 35,1%
16,9% - 30,2%
9,7% - 20,9%
7,0% - 17,2%
2,1% - 9,4%
2,1% - 9,4%
5,0% - 14,2%

Flestir þeirra sem eiga maka í launaðri vinnu segja maka sinn vinna einföld þjónustustörf, eða 28%.  Tæplega
24% segja maka sinn tilheyra verkafólki eða fólki í erfiðisvinnu, ríflega 15% segja hann vinna skrifstofu-
eða bankastörf og ríflega 12% að hann vinni faglærð störf hjá hinu opinbera.  Færri nefna aðrar starfsgreinar.
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Sp. 51.  Hversu margar stundir á viku vinnur hann?  

Sp51a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

30 stundir eða færri 62 44,9%
31-40 stundir 52 37,7%
Fleiri en 40 stundir 24 17,4%

138 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 138 87,9%
Tóku ekki afstöðu 19 12,1%
Fjöldi aðspurðra 157 100,0%

Fjöldi aðspurðra 157 18,4%
Ekki spurðir 696 81,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 32,9
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

30 stundir eða færri 31-40 stundir Fleiri en 40 stundir

36,6%

29,6%

11,1%

53,2%

45,8%

23,7%

Greint eftir...
30 stundir
eða færri

31-40
stundir

Fleiri en 40
stundir

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðalfjöldi vinnustunda
....kyni
Karlar 54 55,1% 29 29,6% 15 15,3% 98
Konur 8 20,0% 23 57,5% 9 22,5% 40
....aldri
65-69 ára 37 38,9% 41 43,2% 17 17,9% 95
70-74 ára 19 55,9% 8 23,5% 7 20,6% 34

75-80 ára 6 66,7% 3 33,3% 0 0,0% 9
....búsetu
Reykjavík 22 37,3% 22 37,3% 15 25,4% 59
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 9 40,9% 11 50,0% 2 9,1% 22
Landsbyggðin 31 54,4% 19 33,3% 7 12,3% 57
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 8 57,1% 4 28,6% 2 14,3% 14
100-149 þús. 14 60,9% 8 34,8% 1 4,3% 23
150-199 þús. 21 58,3% 9 25,0% 6 16,7% 36
200 þús.->+ 13 28,9% 21 46,7% 11 24,4% 45
...Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 8 57,1% 4 28,6% 2 14,3% 14
Stundum 8 42,1% 7 36,8% 4 21,1% 19
Sjaldan 4 17,4% 12 52,2% 7 30,4% 23
Aldrei 44 52,4% 29 34,5% 11 13,1% 84

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

32,9

31,6

30,1

31,5

38,7

33,8

37,9

27,3

30,4

31,1

34,7

23,3

30,9

34,6

38,2

30,8

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Maki vinnur að jafnaði 32,9 klst. á viku.  Tæplega 45% þeirra sem tóku afstöðu segja maka sinn vinna 30
stundir eða færri í viku hverri.
Makar karla og hinna eldri  vinna skemur en makar kvenna og hinna yngri.  Meðalfjöldi vinnustunda maka
eykst með auknum fjölskyldutekjum.
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Sp. 52.  Hversu háar tekjur finnst þér hæfilegt að þú hafir til ráðstöfunar á mánuði?

Sp52a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Undir 100 þús. kr. 203 30,1%
100 þús. kr. 224 33,2%
101-150 þús. kr. 161 23,9%
Meira en 150 þús. kr. 86 12,8%

674 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 674 79,0%
Tóku ekki afstöðu 179 21,0%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal í þús. kr. 125,5
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Undir 100 þús. kr. 100 þús. kr. 101-150 þús. kr. Meira en 150 þús. kr.

26,7%
29,7%

20,7%

10,2%

33,6%
36,8%

27,1%

15,3%

Greint eftir...
Undir 100
þús. kr.

100 þús.
kr.

101-150
þús. kr.

Meira en
150 þús.

kr.
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal kr.
....kyni
Karlar 68 20,5% 105 31,7% 98 29,6% 60 18,1% 331
Konur 135 39,4% 119 34,7% 63 18,4% 26 7,6% 343
....aldri
65-69 ára 63 24,3% 81 31,3% 70 27,0% 45 17,4% 259
70-74 ára 68 30,0% 76 33,5% 53 23,3% 30 13,2% 227

75-80 ára 72 38,3% 67 35,6% 38 20,2% 11 5,9% 188
....búsetu
Reykjavík 77 25,9% 101 34,0% 80 26,9% 39 13,1% 297
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 32 27,8% 37 32,2% 27 23,5% 19 16,5% 115
Landsbyggðin 94 35,9% 86 32,8% 54 20,6% 28 10,7% 262
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 117 40,9% 111 38,8% 43 15,0% 15 5,2% 286
100-149 þús. 47 26,9% 55 31,4% 57 32,6% 16 9,1% 175
150-199 þús. 19 23,5% 19 23,5% 26 32,1% 17 21,0% 81
200 þús.->+ 3 4,5% 15 22,4% 21 31,3% 28 41,8% 67
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 63% finnst hæfilegt að hafa 100 þús. kr. eða minna til ráðstöfunar á mánuði.  Meðaltal þess sem
talið er hæfilegt til ráðstöfunar á mánuði er 125.500.
Meðaltal þess sem talið er hæfilegt til ráðstöfunar á mánuði eykst í takt við hækkandi fjölskyldutekjur
svarenda.
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Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei
fjárhagsáhyggjur?

Sp53a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Oft 102 12,1%
Stundum 110 13,0%
Sjaldan 154 18,2%
Aldrei 478 56,6%

844 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 844 98,9%
Tóku ekki afstöðu 9 1,1%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

12%

13%

18%

57%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei 

Vikmörk
9,9% - 14,3%

10,8% - 15,3%
15,6% - 20,9%
53,3% - 60,0%

Greint eftir... Oft Stundum Sjaldan Aldrei 
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Aldrei 
....kyni
Karlar 44 11,2% 51 13,0% 66 16,8% 231 58,9% 392
Konur 58 12,8% 59 13,1% 88 19,5% 247 54,6% 452
....aldri
65-69 ára 47 15,3% 51 16,6% 55 17,9% 155 50,3% 308
70-74 ára 36 12,8% 32 11,3% 52 18,4% 162 57,4% 282

75-80 ára 19 7,5% 27 10,6% 47 18,5% 161 63,4% 254
....búsetu
Reykjavík 51 13,9% 53 14,4% 70 19,1% 193 52,6% 367
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 12 9,0% 20 15,0% 23 17,3% 78 58,6% 133

Landsbyggðin 39 11,3% 37 10,8% 61 17,7% 207 60,2% 344
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 58 17,0% 53 15,5% 65 19,0% 166 48,5% 342
100-149 þús. 25 11,8% 23 10,9% 33 15,6% 130 61,6% 211
150-199 þús. 9 9,2% 9 9,2% 16 16,3% 64 65,3% 98
200 þús.->+ 2 2,4% 12 14,1% 14 16,5% 57 67,1% 85
....Sp. 52.  Hversu háar tekjur finnst þér hæfilegt að þú hafir til ráðstöfunar á mánuði?
Undir 100 þús. kr. 26 12,9% 27 13,4% 40 19,8% 109 54,0% 202
101-150 þús. kr. 34 15,3% 35 15,8% 44 19,8% 109 49,1% 222
Meira en 150 þús. kr. 25 15,6% 19 11,9% 32 20,0% 84 52,5% 160
Meira en 150 þús. kr. 5 5,9% 13 15,3% 19 22,4% 48 56,5% 85

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

58,6%

49,1%

65,3%

56,5%

52,5%

54,0%

67,1%

61,6%

48,5%

60,2%

52,6%

63,4%

57,4%

50,3%

54,6%

58,9%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega fjórðungur svarenda segist hafa stundum eða oft fjárhagsáhyggjur.
Fjárhagsáhyggjur aukast með aldrinum og eins með lækkandi tekjum.
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Sp. 54.  Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af
fjárhagsástæðum?

Sp54a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 39 4,6%
Nei 811 95,4%

850 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 850 99,6%
Tóku ekki afstöðu 3 0,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

5%

95%

Já

Nei

Vikmörk
3,2% - 6,0%

94,0% - 96,8%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 16 4,0% 380 96,0% 396
Konur 23 5,1% 431 94,9% 454
....aldri
65-69 ára 20 6,5% 287 93,5% 307
70-74 ára 12 4,2% 273 95,8% 285

75-80 ára 7 2,7% 251 97,3% 258
....búsetu
Reykjavík 21 5,7% 347 94,3% 368
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 8 5,9% 127 94,1% 135
Landsbyggðin 10 2,9% 337 97,1% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 24 7,0% 320 93,0% 344
100-149 þús. 4 1,9% 209 98,1% 213
150-199 þús. 4 4,0% 95 96,0% 99
200 þús.->+ 0 0,0% 85 100,0% 85
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 22 21,6% 80 78,4% 102
Stundum 9 8,2% 101 91,8% 110
Sjaldan 4 2,6% 150 97,4% 154
Aldrei 3 0,6% 474 99,4% 477

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

5,9%

8,2%

4,0%

0,6%

2,6%

21,6%

0,0%

1,9%

7,0%

2,9%

5,7%

2,7%

4,2%

6,5%

5,1%

4,0%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 5 % svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af
fjárhagsástæðum.
Hærra hlutfall hinna tekjulægri, en hinna tekjuhærri, hefur frestað læknisheimsóknum og eins er hlutfall
þeirra sem hafa frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum hærra en hjá þeim sem ekki hafa haft
þær.
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Sp. 55.  Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma hætt við að leita til læknis af
fjárhagsástæðum?

Sp55a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 27 3,2%
Nei 821 96,8%

848 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 848 99,4%
Tóku ekki afstöðu 5 0,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

3%

97%

Já

Nei

Vikmörk
2,0% - 4,4%

95,6% - 98,0%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 11 2,8% 384 97,2% 395
Konur 16 3,5% 437 96,5% 453
....aldri
65-69 ára 13 4,2% 293 95,8% 306
70-74 ára 9 3,2% 275 96,8% 284

75-80 ára 5 1,9% 253 98,1% 258
....búsetu
Reykjavík 13 3,6% 353 96,4% 366
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 5 3,7% 130 96,3% 135
Landsbyggðin 9 2,6% 338 97,4% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 19 5,6% 323 94,4% 342
100-149 þús. 3 1,4% 210 98,6% 213
150-199 þús. 3 3,0% 96 97,0% 99
200 þús.->+ 0 0,0% 85 100,0% 85
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 14 14,0% 86 86,0% 100
Stundum 7 6,4% 103 93,6% 110
Sjaldan 4 2,6% 150 97,4% 154
Aldrei 1 0,2% 476 99,8% 477
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1,9%

3,2%

4,2%

3,5%

2,8%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 3% svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma hætt við að fara til læknis af
fjárhagsástæðum.
Hærra hlutfall hinna tekjulægri hefur hætt við læknisheimsóknir en hinna tekjuhærri og eins er hlutfallið
hærra hjá þeim sem hafa haft fjárhagsáhyggjur en hjá þeim sem ekki hafa haft þær.
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Sp. 56.  Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af
fjárhagsástæðum?

Sp56a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 34 4,0%
Nei 816 96,0%

850 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 850 99,6%
Tóku ekki afstöðu 3 0,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

4%

96%

Já

Nei

Vikmörk
2,7% - 5,3%

94,7% - 97,3%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 13 3,3% 383 96,7% 396
Konur 21 4,6% 433 95,4% 454
....aldri
65-69 ára 18 5,9% 289 94,1% 307
70-74 ára 12 4,2% 273 95,8% 285

75-80 ára 4 1,6% 254 98,4% 258
....búsetu
Reykjavík 18 4,9% 350 95,1% 368
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 6 4,4% 129 95,6% 135
Landsbyggðin 10 2,9% 337 97,1% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 19 5,5% 325 94,5% 344
100-149 þús. 5 2,3% 208 97,7% 213
150-199 þús. 4 4,0% 95 96,0% 99
200 þús.->+ 0 0,0% 85 100,0% 85
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 22 21,6% 80 78,4% 102
Stundum 5 4,5% 105 95,5% 110
Sjaldan 3 1,9% 151 98,1% 154
Aldrei 3 0,6% 474 99,4% 477
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1,9%

21,6%

0,0%
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5,5%

2,9%

4,9%

1,6%

4,2%

5,9%

4,6%

3,3%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Fjórir af hundraði svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af
fjárhagsástæðum.
Hlutfall þeirra sem hafa á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að kaupa lyf af fjárhagsástæðum er
hærra hjá þeim sem hafa haft fjárhagsáhyggjur en hjá þeim sem ekki hafa haft þær og hærra hjá hinum
yngri en hinum eldri.
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Sp. 57.  Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma hætt við að kaupa lyf af
fjárhagsástæðum?

Sp57a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 26 3,1%
Nei 824 96,9%

850 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 850 99,6%
Tóku ekki afstöðu 3 0,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

3%

97%

Já

Nei

Vikmörk
1,9% - 4,2%

95,8% - 98,1%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 13 3,3% 383 96,7% 396
Konur 13 2,9% 441 97,1% 454
....aldri
65-69 ára 9 2,9% 298 97,1% 307
70-74 ára 10 3,5% 275 96,5% 285

75-80 ára 7 2,7% 251 97,3% 258
....búsetu
Reykjavík 12 3,3% 356 96,7% 368
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 9 6,7% 126 93,3% 135
Landsbyggðin 5 1,4% 342 98,6% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 18 5,2% 326 94,8% 344
100-149 þús. 4 1,9% 209 98,1% 213
150-199 þús. 1 1,0% 98 99,0% 99
200 þús.->+ 0 0,0% 85 100,0% 85
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 14 13,7% 88 86,3% 102
Stundum 4 3,6% 106 96,4% 110
Sjaldan 4 2,6% 150 97,4% 154
Aldrei 3 0,6% 474 99,4% 477

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

6,7%

3,6%

1,0%

0,6%

2,6%

13,7%

0,0%

1,9%

5,2%

1,4%

3,3%

2,7%

3,5%

2,9%

2,9%

3,3%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 3% svarenda hafa á síðustu fimm árum einhvern tíma hætt við að kaupa lyf af fjárhagsástæðum.
Hjá íbúum í nágrannasveitarfélögum Reykjavíkur er hlutfall þeirra sem hætt hafa við að kaupa lyf af
fjárhagsástæðum hæst, hlutfallið í Reykjavík er nokkru lægra en lægst er það meðal íbúa landsbyggðarinnar.
Hærra hlutfall hinna tekjulægri, en hinna tekjuhærri, hefur frestað lyfjakaupum  og eins er hlutfallið  hærra
hjá þeim sem hafa fjárhagsáhyggjur en hjá þeim sem ekki hafa haft þær.
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Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?

Sp58a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Oft 55 6,5%
Stundum 119 14,0%
Sjaldan 95 11,2%
Aldrei 580 68,3%

849 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 849 99,5%
Tóku ekki afstöðu 4 0,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

14%

11%

7%

68%

Oft

Stundum

Sjaldan

Aldrei 

Vikmörk
4,8% - 8,1%

11,7% - 16,4%
9,1% - 13,3%

65,2% - 71,4%

Konur, íbúar landsbyggðarinnar, hinir tekjulægri, þeir sem búa einir, þeir sem hafa oft fjárhagsáhyggjur og
þeir sem hitta ekki annað fólk (en þá sem búa á heimilinu) á hverjum degi eru hlutfallslega meira einmana
en viðmiðunarhóparniar.

Tæplega 21% segist vera stundum eða oft
einmana.

Greint eftir... Oft Stundum Sjaldan Aldrei 
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Aldrei 
....kyni
Karlar 21 5,3% 36 9,1% 34 8,6% 304 77,0% 395
Konur 34 7,5% 83 18,3% 61 13,4% 276 60,8% 454
....aldri
65-69 ára 21 6,8% 36 11,7% 28 9,1% 222 72,3% 307
70-74 ára 21 7,4% 38 13,4% 31 10,9% 194 68,3% 284

75-80 ára 13 5,0% 45 17,4% 36 14,0% 164 63,6% 258
....búsetu
Reykjavík 21 5,7% 50 13,6% 48 13,0% 250 67,8% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 4 3,0% 21 15,6% 7 5,2% 103 76,3% 135
Landsbyggðin 30 8,7% 48 13,9% 40 11,6% 227 65,8% 345
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 41 11,9% 68 19,8% 48 14,0% 187 54,4% 344
100-149 þús. 8 3,8% 23 10,8% 19 8,9% 163 76,5% 213
150-199 þús. 4 4,0% 6 6,1% 7 7,1% 82 82,8% 99
200 þús.->+ 1 1,2% 3 3,5% 12 14,1% 69 81,2% 85

....Sp. 36.  Hversu margir búa á heimilinu? 
Einn 37 13,8% 69 25,7% 39 14,6% 123 45,9% 268
Tveir 14 2,9% 39 8,0% 43 8,8% 392 80,3% 488
Þrír eða fleiri 3 3,3% 11 12,1% 13 14,3% 64 70,3% 91
....Sp. 53.  Myndir þú segja að þú hefðir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Oft 22 21,6% 26 25,5% 9 8,8% 45 44,1% 102
Stundum 7 6,4% 18 16,4% 19 17,3% 66 60,0% 110
Sjaldan 7 4,5% 26 16,9% 24 15,6% 97 63,0% 154
Aldrei 19 4,0% 48 10,1% 43 9,0% 366 76,9% 476
....Sp. 59.  Hittir þú annað fólk (en þá sem búa á heimilinu) á hverjum degi?
Já 23 3,7% 77 12,4% 70 11,2% 453 72,7% 623
Nei 32 14,2% 42 18,6% 25 11,1% 127 56,2% 226
....Sp. 60.  Átt þú börn á lífi?
Ekkert 10 12,3% 16 19,8% 9 11,1% 46 56,8% 81
Eitt, tvö 14 6,6% 35 16,4% 23 10,8% 141 66,2% 213
Þrjú, fjögur 15 4,5% 37 11,1% 39 11,7% 243 72,8% 334
Fimm eða fleiri 16 7,2% 31 14,0% 24 10,9% 150 67,9% 221
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Marktækur munur
Ómarktækur munur



Mars 1999

- 66 -

Sp. 59.  Hittir þú annað fólk (en þá sem búa á heimilinu) á hverjum degi?

Sp59a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 625 73,4%
Nei 226 26,6%

851 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 851 99,8%
Tóku ekki afstöðu 2 0,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

73%

27%

Já

Nei

Vikmörk
70,5% - 76,4%
23,6% - 29,5%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 306 77,3% 90 22,7% 396
Konur 319 70,1% 136 29,9% 455
....aldri
65-69 ára 249 80,8% 59 19,2% 308
70-74 ára 193 67,7% 92 32,3% 285

75-80 ára 183 70,9% 75 29,1% 258
....búsetu
Reykjavík 263 71,3% 106 28,7% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 109 80,7% 26 19,3% 135
Landsbyggðin 253 72,9% 94 27,1% 347
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 241 69,9% 104 30,1% 345
100-149 þús. 146 68,5% 67 31,5% 213
150-199 þús. 83 83,8% 16 16,2% 99
200 þús.->+ 78 91,8% 7 8,2% 85
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80,7%
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80,8%

70,1%

77,3%

Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 73% svarenda hittir annað fók (en þá sem búa á heimilinu) á hverjum degi.
Eins og sjá má á myndinni hér fyrir neðan eru það hlutfallslega fleiri karlar en konur, fleiri yngri en eldri og
fleiri hinna tekjuhærri en hinna tekjulægri sem hitta annað fólk (en þá sem búa á heimilinu) á hverjum degi.



Mars 1999

- 67 -

Sp. 60.  Átt þú börn á lífi?

Sp60a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Ekkert 81 9,5%
Eitt, tvö 214 25,2%
Þrjú, fjögur 334 39,3%
Fimm eða fleiri 221 26,0%

850 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 850 99,6%
Tóku ekki afstöðu 3 0,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 3,3
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Ekkert Eitt, tvö Þrjú, fjögur Fimm eða fleiri

7,6%

22,3%

36,0%

23,1%

11,5%

28,1%

42,6%

28,9%

Greint eftir... Ekkert Eitt, tvö
Þrjú,

fjögur
Fimm eða

fleiri
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal
....kyni
Karlar 44 11,1% 81 20,5% 154 39,0% 116 29,4% 395
Konur 37 8,1% 133 29,2% 180 39,6% 105 23,1% 455
....aldri
65-69 ára 25 8,1% 76 24,8% 117 38,1% 89 29,0% 307
70-74 ára 24 8,4% 73 25,6% 111 38,9% 77 27,0% 285

75-80 ára 32 12,4% 65 25,2% 106 41,1% 55 21,3% 258
....búsetu
Reykjavík 38 10,3% 103 27,9% 152 41,2% 76 20,6% 369
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 5 3,7% 38 28,1% 58 43,0% 34 25,2% 135
Landsbyggðin 38 11,0% 73 21,1% 124 35,8% 111 32,1% 346
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 53 15,4% 84 24,4% 127 36,9% 80 23,3% 344
100-149 þús. 13 6,1% 55 25,8% 79 37,1% 66 31,0% 213
150-199 þús. 3 3,0% 19 19,2% 47 47,5% 30 30,3% 99
200 þús.->+ 1 1,2% 24 28,2% 38 44,7% 22 25,9% 85
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 91% svarenda eiga börn á lífi.  Ríflega 65% svarenda eiga þrjú eða fleiri börn á lífi.  Meðalfjöldi
barna á lífi er 3,3.
Íbúar Reykjavíkur eiga færri börn á lífi en íbúar annarra sveitarfélaga.
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Sp. 61.  Hve oft koma börnin í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til þeirra?

Sp61a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Daglega eða oftar 214 28,6%
2-3 í viku 227 30,4%
1 sinni í viku 149 19,9%
2-3 í mánuði 62 8,3%
1 sinni í mánuði 31 4,1%
Sjaldnar / Aldrei 64 8,6%

747 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 747 96,8%
Tóku ekki afstöðu 25 3,2%
Fjöldi aðspurðra 772 100,0%

Fjöldi aðspurðra 772 90,5%
Ekki spurðir 81 9,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0%
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/ Aldrei 

25,4% 27,1%

17,1%

6,3%
2,7%

6,6%

31,9% 33,7%

22,8%

10,3%
5,6%

10,6%

Greint eftir...
Daglega
eða oftar 2-3 í viku

1 sinni í
viku Sjaldnar

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. 2-3 sinnum í viku eða oftar
....kyni
Karlar 98 28,6% 94 27,4% 64 18,7% 87 25,4% 343
Konur 116 28,7% 133 32,9% 85 21,0% 70 17,3% 404
....aldri
65-69 ára 82 30,1% 89 32,7% 46 16,9% 55 20,2% 272
70-74 ára 67 26,4% 76 29,9% 51 20,1% 60 23,6% 254

75-80 ára 65 29,4% 62 28,1% 52 23,5% 42 19,0% 221
....búsetu
Reykjavík 76 23,7% 111 34,6% 74 23,1% 60 18,7% 321
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 38 30,4% 42 33,6% 31 24,8% 14 11,2% 125
Landsbyggðin 100 33,2% 74 24,6% 44 14,6% 83 27,6% 301
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 64 22,8% 86 30,6% 61 21,7% 70 24,9% 281

100-149 þús. 64 32,3% 58 29,3% 34 17,2% 42 21,2% 198
150-199 þús. 29 30,5% 32 33,7% 14 14,7% 20 21,1% 95
200 þús.->+ 29 34,9% 28 33,7% 19 22,9% 7 8,4% 83
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 111 33,9% 111 33,9% 52 15,9% 53 16,2% 327
Frekar ánægð(ur) 76 25,2% 89 29,5% 69 22,8% 68 22,5% 302
Hvorki né 18 26,9% 16 23,9% 14 20,9% 19 28,4% 67
Frekar óánægð(ur) 5 14,7% 7 20,6% 11 32,4% 11 32,4% 34
Mjög óánægð(ur) 3 21,4% 4 28,6% 3 21,4% 4 28,6% 14
....Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 7 15,9% 8 18,2% 9 20,5% 20 45,5% 44
Stundum 22 22,0% 29 29,0% 24 24,0% 25 25,0% 100
Sjaldan 22 26,5% 18 21,7% 21 25,3% 22 26,5% 83
Aldrei 163 31,3% 172 33,1% 95 18,3% 90 17,3% 520
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 79 % þeirra sem eiga börn heimsækja þau eða fá þau í heimsókn einu sinni í viku eða oftar.
Karlar hitta börnin sín sjaldnar en konur, íbúar Reykjavíkur sjaldnar en íbúar annarra sveitarfélaga, þeir
sem hafa lægstu tekjurnar sjaldnar en þeir sem hafa hærri tekjur, þeir sem eru óánægðir með lífið núna
sjaldnar en þeir sem eru ánægðir með lífið og þeir sem eru oft eða stundum einmana sjaldnar en þeir sem
eru sjaldan eða aldrei einmana.
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Sp. 62.  Hve oft ertu í símasambandi við börn þín?

Sp62a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Daglega eða oftar 389 51,9%
2-3 í viku 224 29,9%
1 sinni í viku 67 8,9%
2-3 í mánuði 38 5,1%
1 sinni í mánuði 14 1,9%
Sjaldnar / Aldrei 17 2,3%

749 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 749 97,0%
Tóku ekki afstöðu 23 3,0%
Fjöldi aðspurðra 772 100,0%

Fjöldi aðspurðra 772 90,5%
Ekki spurðir 81 9,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0%
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Daglega
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2-3 í
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2-3 í
mánuði

1 sinni í
mánuði

Sjaldnar
/ Aldrei 

48,4%

26,6%

6,9%
3,5%

0,9% 1,2%

55,5%

33,2%

11,0%
6,6%

2,8% 3,3%

Greint eftir...
Daglega
eða oftar 2-3 í viku

1 sinni í
viku Sjaldnar

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Daglega eða oftar
....kyni
Karlar 173 50,6% 94 27,5% 35 10,2% 40 11,7% 342
Konur 216 53,1% 130 31,9% 32 7,9% 29 7,1% 407
....aldri
65-69 ára 137 50,4% 81 29,8% 24 8,8% 30 11,0% 272
70-74 ára 132 51,8% 77 30,2% 25 9,8% 21 8,2% 255

75-80 ára 120 54,1% 66 29,7% 18 8,1% 18 8,1% 222
....búsetu
Reykjavík 174 54,0% 94 29,2% 28 8,7% 26 8,1% 322
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 76 60,3% 30 23,8% 10 7,9% 10 7,9% 126
Landsbyggðin 139 46,2% 100 33,2% 29 9,6% 33 11,0% 301
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 145 50,5% 86 30,0% 27 9,4% 29 10,1% 287

100-149 þús. 107 56,0% 58 30,4% 15 7,9% 11 5,8% 191
150-199 þús. 44 46,3% 33 34,7% 10 10,5% 8 8,4% 95
200 þús.->+ 45 53,6% 20 23,8% 7 8,3% 12 14,3% 84
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 183 55,8% 103 31,4% 22 6,7% 20 6,1% 328
Frekar ánægð(ur) 152 50,2% 86 28,4% 32 10,6% 33 10,9% 303
Hvorki né 29 43,3% 20 29,9% 7 10,4% 11 16,4% 67
Frekar óánægð(ur) 19 54,3% 12 34,3% 2 5,7% 2 5,7% 35
Mjög óánægð(ur) 6 42,9% 2 14,3% 3 21,4% 3 21,4% 14
....Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 21 47,7% 13 29,5% 6 13,6% 4 9,1% 44
Stundum 54 53,5% 28 27,7% 7 6,9% 12 11,9% 101
Sjaldan 41 48,2% 21 24,7% 13 15,3% 10 11,8% 85
Aldrei 273 52,7% 161 31,1% 41 7,9% 43 8,3% 518
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 82% þeirra sem eiga börn eru í símasambandi við þau oftar en 2 - 3 sinnum í viku.
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Sp. 63.  Hve oft færðu aðstoð frá börnunum?

Sp63a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

2-3 í viku eða oftar 47 6,6%
1 sinni í viku 43 6,0%
2-3 í mánuði 51 7,2%
1 sinni í mánuði 63 8,9%
Sjaldnar / Aldrei 507 71,3%

711 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 711 92,1%
Tóku ekki afstöðu 61 7,9%
Fjöldi aðspurðra 772 100,0%

Fjöldi aðspurðra 772 90,5%
Ekki spurðir 81 9,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0% 0,0%
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Sjaldnar
/ Aldrei 

4,8% 4,3% 5,3% 6,8%

68,0%

8,4% 7,8% 9,1% 10,9%

74,6%

Greint eftir...
1 -3 sinnum

í viku
1 - 3 sinnum

í mánuði
Sjaldnar/

Aldrei
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. 1 -3 sinnum í viku
....kyni
Karlar 31 9,4% 48 14,5% 252 76,1% 331
Konur 59 15,5% 66 17,4% 255 67,1% 380
....aldri
65-69 ára 23 8,9% 35 13,6% 200 77,5% 258
70-74 ára 31 12,8% 29 12,0% 182 75,2% 242

75-80 ára 36 17,1% 50 23,7% 125 59,2% 211
....búsetu
Reykjavík 36 11,8% 56 18,3% 214 69,9% 306
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 12 10,1% 18 15,1% 89 74,8% 119
Landsbyggðin 42 14,7% 40 14,0% 204 71,3% 286
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 44 16,5% 50 18,8% 172 64,7% 266

100-149 þús. 19 10,3% 27 14,6% 139 75,1% 185
150-199 þús. 9 9,9% 13 14,3% 69 75,8% 91
200 þús.->+ 5 6,3% 9 11,3% 66 82,5% 80
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 39 12,3% 47 14,8% 231 72,9% 317
Frekar ánægð(ur) 39 13,6% 50 17,4% 198 69,0% 287
Hvorki né 8 12,9% 8 12,9% 46 74,2% 62
Frekar óánægð(ur) 1 3,6% 4 14,3% 23 82,1% 28
Mjög óánægð(ur) 3 21,4% 4 28,6% 7 50,0% 14
....Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 7 16,7% 4 9,5% 31 73,8% 42
Stundum 12 13,3% 19 21,1% 59 65,6% 90
Sjaldan 10 13,0% 18 23,4% 49 63,6% 77
Aldrei 61 12,2% 73 14,6% 367 73,3% 501
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 13% þeirra sem eiga börn fá aðstoð frá þeim einu sinni í viku eða oftar.
Eins og sjá má á myndinni hér fyrir neðan fá konur meiri aðstoð en karlar, þeir eldri meiri aðstoð en hinir
yngri og hinir tekjulægri meiri aðstoð en hinir tekjuhærri.
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Sp. 64.  Hvaða fólk, annað en (börnin þín / maka / börnin þín og maka) hittir þú
oftast?

Sp64a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Ættingja 211 25,3%
Vini 208 24,9%
Kunningja 183 21,9%
Fólk sem býr í sama húsi 116 13,9%
Vinnufélaga, fyrrum vinnuf. 77 9,2%
Enga 8 1,0%
Annað fólk á svipuðum aldri 7 0,8%
Í tómstundarstarfi 7 0,8%
Annað 36 4,3%

Tóku afstöðu 834 0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

25,3%

24,9%

21,9%

13,9%

9,2%

1,0%

0,8%

0,8%

4,3%

Vikmörk
22,3% - 28,3%
22,0% - 27,9%
19,1% - 24,8%
11,6% - 16,3%
7,3% - 11,2%
0,3% - 1,6%
0,2% - 1,5%
0,2% - 1,5%
2,9% - 5,7%

Greint eftir... Ættingja Vini Kunningja

Fólk sem
býr í sama

húsi Annað
Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Ættingja
....kyni
Karlar 83 21,4% 79 20,4% 117 30,2% 43 11,1% 65 16,8% 387
Konur 128 28,6% 129 28,9% 66 14,8% 73 16,3% 51 11,4% 447
....aldri
65-69 ára 74 24,4% 74 24,4% 59 19,5% 22 7,3% 74 24,4% 303
70-74 ára 73 26,0% 71 25,3% 76 27,0% 33 11,7% 28 10,0% 281

75-80 ára 64 25,6% 63 25,2% 48 19,2% 61 24,4% 14 5,6% 250
....búsetu
Reykjavík 107 29,6% 96 26,5% 63 17,4% 43 11,9% 53 14,6% 362
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 36 27,5% 35 26,7% 33 25,2% 11 8,4% 16 12,2% 131
Landsbyggðin 68 19,9% 77 22,6% 87 25,5% 62 18,2% 47 13,8% 341
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 89 26,3% 89 26,3% 60 17,8% 65 19,2% 35 10,4% 338

100-149 þús. 58 27,8% 58 27,8% 47 22,5% 24 11,5% 22 10,5% 209
150-199 þús. 27 27,3% 22 22,2% 24 24,2% 5 5,1% 21 21,2% 99
200 þús.->+ 13 15,3% 19 22,4% 28 32,9% 5 5,9% 20 23,5% 85
....Sp. 1.  Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með lífið almennt núna?
Mjög ánægð(ur) 80 22,0% 113 31,0% 80 22,0% 45 12,4% 46 12,6% 364
Frekar ánægð(ur) 83 25,2% 81 24,5% 71 21,5% 47 14,2% 48 14,5% 330
Hvorki né 25 31,6% 10 12,7% 19 24,1% 15 19,0% 10 12,7% 79
Frekar óánægð(ur) 16 38,1% 3 7,1% 8 19,0% 7 16,7% 8 19,0% 42
Mjög óánægð(ur) 7 43,8% 0 0,0% 4 25,0% 2 12,5% 3 18,8% 16
....Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 14 26,4% 2 3,8% 12 22,6% 9 17,0% 16 30,2% 53
Stundum 29 25,2% 32 27,8% 16 13,9% 21 18,3% 17 14,8% 115
Sjaldan 21 22,6% 22 23,7% 18 19,4% 20 21,5% 12 12,9% 93
Aldrei 147 25,7% 152 26,6% 136 23,8% 66 11,5% 71 12,4% 572
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Þeir sem svarendur hitta oftast utan maka og barna eru ættingar (ríflega fjórðungur), vinir (tæplega
fjórðungur) og kunningjar (tæplega 22%).
Eins og sjá má í töflunni hér fyrir neðan er mikill breytileiki hjá öllum hópunum.  Karlar hitta t.d. oftast
kunningjana en konur hitta oftast ættingja og vini, svarendur á aldrinum 70-74 ára hitta kunningjana oftar
en aðrir aldurshópar, hinir tejulægstu hitta til jafns kunningjana og nágrannana  á meðan hinir tekjuhæstu
hitta kunningjana oftast.

Í þessari spurningumátti svara fleiri en
einum svarmöguleika. Hlutfallstölureru
því reiknaðar út frá fjölda þeirra sem
afstöðu tóku en ekki fjölda svara.
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Sp. 65.  Hefur þú aðgang að félagsstarfi eldri borgara?

Sp65a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 627 74,0%
Nei 220 26,0%

847 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 847 99,3%
Tóku ekki afstöðu 6 0,7%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

74%

26%

Já

Nei

Vikmörk
71,1% - 77,0%
23,0% - 28,9%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 270 68,5% 124 31,5% 394
Konur 357 78,8% 96 21,2% 453
....aldri
65-69 ára 196 64,3% 109 35,7% 305
70-74 ára 223 78,5% 61 21,5% 284

75-80 ára 208 80,6% 50 19,4% 258
....búsetu
Reykjavík 246 67,0% 121 33,0% 367
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 108 80,0% 27 20,0% 135
Landsbyggðin 273 79,1% 72 20,9% 345
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 264 76,7% 80 23,3% 344
100-149 þús. 170 79,8% 43 20,2% 213
150-199 þús. 63 64,3% 35 35,7% 98
200 þús.->+ 49 57,6% 36 42,4% 85
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

74 af hundraði hafa aðgang að félagsstarfi eldri borgara.
Karlar, yngsti hópurinn, Reykvíkingar og hinir tekjuhæstu hafa, síður en fólk í viðmiðunarhópunum, aðgang
að félagsstarfi eldri borgara.
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Sp. 66.  Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?

Sp66a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 224 35,7%
Nei 403 64,3%

627 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 627 73,5%
Ekki spurðir 226 26,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

36%

64%

Já

Nei

Vikmörk
32,0% - 39,5%
60,5% - 68,0%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 77 28,5% 193 71,5% 270
Konur 147 41,2% 210 58,8% 357
....aldri
65-69 ára 50 25,5% 146 74,5% 196
70-74 ára 76 34,1% 147 65,9% 223

75-80 ára 98 47,1% 110 52,9% 208
....búsetu
Reykjavík 58 23,6% 188 76,4% 246
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 30 27,8% 78 72,2% 108
Landsbyggðin 136 49,8% 137 50,2% 273
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 95 36,0% 169 64,0% 264
100-149 þús. 76 44,7% 94 55,3% 170
150-199 þús. 11 17,5% 52 82,5% 63
200 þús.->+ 14 28,6% 35 71,4% 49

....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði.
Fullfrísk(ur) 59 33,0% 120 67,0% 179
Frísk(ur) að mestu leyti 116 39,3% 179 60,7% 295
Nokkuð oft veik(ur) 34 34,7% 64 65,3% 98
Mjög oft veik(ur) 15 29,4% 36 70,6% 51
....Sp. 36.  Hversu margir búa á heimilinu?                               
Einn 78 36,4% 136 63,6% 214
Tveir 129 36,6% 223 63,4% 352
Þrír eða fleiri 15 25,4% 44 74,6% 59
....Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 14 31,8% 30 68,2% 44
Stundum 34 38,2% 55 61,8% 89
Sjaldan 31 38,8% 49 61,3% 80
Aldrei 144 34,9% 269 65,1% 413
....Sp. 67.  Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?                                                               
Já 72 34,0% 140 66,0% 212
Nei 152 36,6% 263 63,4% 415
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Af þeim sem hafa aðgang að félagsstarfi eldri borgara taka tæplega 36% þátt í því.
Konur, hinir eldri, landsbyggðarbúar og hinir tekjulægri taka, í ríkari mæli en aðrir, þátt í félagsstarfi eldri
borgara.
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Sp. 67.  Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?

Sp67a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 268 31,6%
Nei 581 68,4%

849 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 849 99,5%
Tóku ekki afstöðu 4 0,5%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

32%

68%

Já

Nei

Vikmörk
28,4% - 34,7%
65,3% - 71,6%

Greint eftir... Já Nei Samt.
Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Já

....kyni
Karlar 135 34,2% 260 65,8% 395
Konur 133 29,3% 321 70,7% 454
....aldri
65-69 ára 112 36,5% 195 63,5% 307
70-74 ára 89 31,3% 195 68,7% 284

75-80 ára 67 26,0% 191 74,0% 258
....búsetu
Reykjavík 115 31,3% 253 68,8% 368
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 49 36,3% 86 63,7% 135
Landsbyggðin 104 30,1% 242 69,9% 346
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 84 24,4% 260 75,6% 344
100-149 þús. 68 31,9% 145 68,1% 213
150-199 þús. 42 42,4% 57 57,6% 99
200 þús.->+ 41 48,2% 44 51,8% 85
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 32% segjast taka þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara.
Þeir sem yngri eru taka frekar þátt í öðru félagsstarfi en hinir eldri og hinir tekjuhærri taka frekar þátt en
hinir tekjulægri.
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Sp. 68.  Hvers vegna tekur þú ekki þátt í neinu félagsstarfi?

Sp68a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Hef ekki áhuga/þörf 93 38,8%
Hef ekki tíma 51 21,3%
Leti / aumingjaskapur 42 17,5%
Elli / heilsufarsástæðum 33 13,8%
Annað 21 8,8%

240 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 240 91,3%
Tóku ekki afstöðu 23 8,7%
Fjöldi aðspurðra 263 100,0%

Fjöldi aðspurðra 263 30,8%
Ekki spurðir 590 69,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0% 0,0%
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Tæplega 39% þeirra sem ekki taka þátt í neinu félagsstarfi segjast ekki hafa áhuga, ríflega 21% segist
ekki hafa tíma, tæplega 18% segja leti/aumingjaskap ástæðuna fyrir því að það taki ekki þátt og tæplega
14% segja elli/heilsufarsástæður ráða ferðinni.  Annað nefna tæplega 9%.
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Sp. 69.  Myndir þú frekar taka þátt ef þú værir sótt(ur) heim til þín og ekið aftur heim
að félagsstarfi loknu?

Sp69a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Já 38 15,2%
Nei 212 84,8%

250 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 250 95,1%
Tóku ekki afstöðu 13 4,9%
Fjöldi aðspurðra 263 100,0%

Fjöldi aðspurðra 263 30,8%
Ekki spurðir 590 69,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

15%

85%

Já

Nei

Vikmörk
10,7% - 19,7%
80,3% - 89,3%

Ríflega 15% þeirra sem ekki taka þátt í neinu félagsstarfi segðust frekar taka þátt ef þau væru sótt heim
til  sín og ekið heim aftur að félagsstarfi loknu.
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Sp. 70.  Hversu löngum tíma á viku eyðir þú í einhvers konar félagsstarf? 

Sp70a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

1 klst eða skemmri tíma 77 21,4%
2-4 klst 133 36,9%
5-7 klst 65 18,1%
8 klst eða lengri tíma 85 23,6%

360 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 360 85,7%
Tóku ekki afstöðu 60 14,3%
Fjöldi aðspurðra 420 100,0%

Fjöldi aðspurðra 420 49,2%
Ekki spurðir 433 50,8%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 5,5

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

1 klst
eða

skemmri
tíma

2-4 klst 5-7 klst 8 klst
eða

lengri
tíma

17,2%

32,0%

14,1%
19,2%

25,6%

41,9%

22,0%

28,0%

Greint eftir...
1 klst eða
skemur 2-4 klst 5-7 klst

8 klst eða
lengri tími

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal
....kyni
Karlar 39 23,4% 63 37,7% 29 17,4% 36 21,6% 167
Konur 38 19,7% 70 36,3% 36 18,7% 49 25,4% 193
....aldri
65-69 ára 30 23,8% 56 44,4% 18 14,3% 22 17,5% 126
70-74 ára 22 19,8% 33 29,7% 25 22,5% 31 27,9% 111

75-80 ára 25 20,3% 44 35,8% 22 17,9% 32 26,0% 123
....búsetu
Reykjavík 22 16,5% 47 35,3% 26 19,5% 38 28,6% 133
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 14 22,6% 26 41,9% 8 12,9% 14 22,6% 62
Landsbyggðin 41 24,8% 60 36,4% 31 18,8% 33 20,0% 165
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 29 22,7% 40 31,3% 26 20,3% 33 25,8% 128
100-149 þús. 21 19,4% 43 39,8% 23 21,3% 21 19,4% 108
150-199 þús. 6 13,6% 18 40,9% 7 15,9% 13 29,5% 44
200 þús.->+ 10 24,4% 19 46,3% 4 9,8% 8 19,5% 41
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Ríflega 58% þeirra sem stunda einhvers konar félagsstarf og taka afstöðu eyða 4 klst. eða færri á viku í
félagsstarfið.  Meðaltíminn sem fer í félagsstarfið eru 5 og hálf klst. á viku.
Þeir sem eru yngri en 70 ára eyða minni tíma í félagsstarf en þeir sem eldri eru.
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Sp. 71.  En hversu löngum tíma á viku eyðir þú í annað tómstundastarf?

Sp71a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

1 klst. eða skemri tími 168 26,1%
2-4 klst 89 13,8%
5-7 klst 111 17,3%
8 klst eða lengri tími 275 42,8%

643 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 643 75,4%
Tóku ekki afstöðu 210 24,6%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 10,3
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Greint eftir...
1 klst eða
skemur 2-4 klst 5-7 klst

8 klst eða
lengri tími

Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal
....kyni
Karlar 83 26,2% 38 12,0% 57 18,0% 139 43,8% 317
Konur 85 26,1% 51 15,6% 54 16,6% 136 41,7% 326
....aldri
65-69 ára 74 32,3% 43 18,8% 38 16,6% 74 32,3% 229
70-74 ára 44 20,1% 22 10,0% 43 19,6% 110 50,2% 219

75-80 ára 50 25,6% 24 12,3% 30 15,4% 91 46,7% 195
....búsetu
Reykjavík 72 26,1% 40 14,5% 51 18,5% 113 40,9% 276
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 17 16,7% 23 22,5% 16 15,7% 46 45,1% 102
Landsbyggðin 79 29,8% 26 9,8% 44 16,6% 116 43,8% 265
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 72 27,0% 35 13,1% 43 16,1% 117 43,8% 267
100-149 þús. 34 21,3% 26 16,3% 32 20,0% 68 42,5% 160
150-199 þús. 20 25,6% 13 16,7% 13 16,7% 32 41,0% 78
200 þús.->+ 19 27,9% 8 11,8% 10 14,7% 31 45,6% 68
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 40% þeirra sem taka afstöðu eyða 4 klst. eða færri á viku í annað tómstundarstarf.   Meðaltíminn
sem fer í annað tómstundastarf eru 10,3 stundir á viku.
Þeir sem eru yngri en 70 ára eyða minni tíma í félagsstarf en þeir sem eldri eru.
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Sp. 72.  Hversu löngum tíma á dag eyðir þú ein(n)?                      

Sp72a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Er aldrei ein(n) 188 29,1%
2 klst. eða skemmri tími 145 22,5%
2-5 klst 134 20,8%
6-10 klst 111 17,2%
11 klst eða lengri tími 67 10,4%

645 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 645 75,6%
Tóku ekki afstöðu 208 24,4%
Fjöldi svarenda 853 100,0%

Meðaltal 4,2
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Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Meðaltal
....kyni
Karlar 112 35,8% 78 24,9% 57 18,2% 40 12,8% 26 8,3% 313
Konur 76 22,9% 67 20,2% 77 23,2% 71 21,4% 41 12,3% 332
....aldri
65-69 ára 72 32,0% 48 21,3% 57 25,3% 29 12,9% 19 8,4% 225
70-74 ára 58 25,9% 66 29,5% 41 18,3% 35 15,6% 24 10,7% 224

75-80 ára 58 29,6% 31 15,8% 36 18,4% 47 24,0% 24 12,2% 196
....búsetu
Reykjavík 71 25,3% 73 26,0% 59 21,0% 43 15,3% 35 12,5% 281
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 42 40,0% 18 17,1% 23 21,9% 15 14,3% 7 6,7% 105
Landsbyggðin 75 29,0% 54 20,8% 52 20,1% 53 20,5% 25 9,7% 259
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 32 12,4% 39 15,1% 61 23,6% 70 27,1% 56 21,7% 258
100-149 þús. 76 43,7% 49 28,2% 28 16,1% 17 9,8% 4 2,3% 174
150-199 þús. 28 35,0% 23 28,8% 17 21,3% 9 11,3% 3 3,8% 80
200 þús.->+ 34 47,2% 19 26,4% 13 18,1% 6 8,3% 0 0,0% 72

....Sp. 2.  Hvernig myndir þú lýsa heilsufari þínu sl. 12 mánuði.
Fullfrísk(ur) 62 31,5% 49 24,9% 43 21,8% 25 12,7% 18 9,1% 197
Frísk(ur) að mestu leyti 85 29,0% 69 23,5% 60 20,5% 52 17,7% 27 9,2% 293
Nokkuð oft veik(ur) 26 26,3% 17 17,2% 19 19,2% 23 23,2% 14 14,1% 99
Mjög oft veik(ur) 14 27,5% 9 17,6% 10 19,6% 10 19,6% 8 15,7% 51
....Sp. 3.  Hefur þú þurft að leggjast inn á sjúkrahús á síðustu 12 mánuðum?
Já 35 28,9% 29 24,0% 27 22,3% 18 14,9% 12 9,9% 121
Nei 153 29,2% 116 22,1% 107 20,4% 93 17,7% 55 10,5% 524
....Sp. 60.  Átt þú börn á lífi?
Ekkert 3 5,3% 8 14,0% 10 17,5% 17 29,8% 19 33,3% 57
Eitt, tvö 52 31,9% 40 24,5% 25 15,3% 28 17,2% 18 11,0% 163
Þrjú, fjögur 76 29,7% 60 23,4% 60 23,4% 48 18,8% 12 4,7% 256
Fimm eða fleiri 57 33,7% 37 21,9% 39 23,1% 18 10,7% 18 10,7% 169
....Sp. 73.  Er það lengri eða skemmri tími en þú kysir?
Lengri tími en ég kýs 2 2,0% 5 4,9% 24 23,5% 43 42,2% 28 27,5% 102
Hæfilegur tími 172 34,5% 126 25,3% 107 21,4% 62 12,4% 32 6,4% 499
Skemmri tími en ég kýs 8 28,6% 13 46,4% 2 7,1% 3 10,7% 2 7,1% 28
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Konur og hinir tekjulægstu eyða lengri tíma í einrúmi á dag en karlar og hinir tekjuhærri.  Þer sem telja of löngum
tíma eitt í einrúmi eyða mun lengri tíma einir en hinir sem telja of skömmum eða hæfilegum tíma eytt í einrúmi.

Tæplega 52% eru ein 2 stundir eða skemur
á dag.  Meðaltíminn sem fólk eyðir eitt er
4,2 klst. á dag.
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Sp. 73.  Er það lengri eða skemmri tími en þú kysir?

Sp73a.xls chart 2
Fjöldi Hlutf.

Miklu lengri tími en ég kysi 31 3,9%
Nokkru lengri tími en ég kysi 86 10,9%
Hæfilegur tími 643 81,2%
Nokkru skemmri tími en ég kysi 28 3,5%
Miklu skemmri tími en ég kysi 4 0,5%

792 100,0%

Fjöldi Hlutf.
Tóku afstöðu 792 92,8%
Tóku ekki afstöðu 61 7,2%
Fjöldi svarenda 853 100,0%
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Sam-
tals

Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Fjöldi Hlutf. Hæfilegur tími
....kyni
Karlar 43 11,7% 311 85,0% 12 3,3% 366
Konur 74 17,4% 332 77,9% 20 4,7% 426
....aldri
65-69 ára 45 15,8% 226 79,3% 14 4,9% 285
70-74 ára 37 14,0% 215 81,4% 12 4,5% 264

75-80 ára 35 14,4% 202 83,1% 6 2,5% 243
....búsetu
Reykjavík 55 16,2% 268 78,8% 17 5,0% 340
Nágrannasveitarf. Reykjavíkur 11 8,8% 111 88,8% 3 2,4% 125
Landsbyggðin 51 15,6% 264 80,7% 12 3,7% 327
....fjölskyldutekjum
0-99 þús. 79 25,0% 231 73,1% 6 1,9% 316

100-149 þús. 18 8,9% 177 87,2% 8 3,9% 203
150-199 þús. 8 8,8% 76 83,5% 7 7,7% 91
200 þús.->+ 3 3,6% 75 90,4% 5 6,0% 83
....Sp. 58.  Myndir þú segja að þú værir einmana oft, stundum, sjaldan eða aldrei?
Oft 33 66,0% 15 30,0% 2 4,0% 50
Stundum 41 39,4% 57 54,8% 6 5,8% 104
Sjaldan 19 21,1% 68 75,6% 3 3,3% 90
Aldrei 24 4,4% 502 91,8% 21 3,8% 547
...Sp. 66.  Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara?
Já 28 13,3% 178 84,8% 4 1,9% 210
Nei 59 15,8% 297 79,6% 17 4,6% 373
....Sp. 67.  Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?                                                               
Já 28 10,9% 217 84,4% 12 4,7% 257
Nei 89 16,6% 426 79,6% 20 3,7% 535
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Marktækur munur
Ómarktækur munur

Tæplega 15 % þeirra sem taka afstöðu telja þann tíma sem þeir eru einir á dag lengri en þeir kysu.  Á hinn
bóginn telja 4 % að þessi tími sé skemmri en þeir kysu.
Konur, hinir tekjulægstu og þeir sem eru oft einmana telja, í ríkari mæli en karlar, hinir tekjuhærri og þeir
sem eru sjaldnar einmana, að það sé miklu lengri tími en ákjósanlegt þykir.
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*Þýði er sá hópur sem verið er að alhæfa um og úrtak er tekið úr.  T.d. er oft
tekið 1200 manna úrtak úr þýði sem er allir einstaklingar sem búsettir eru á
Íslandi á aldrinum 16 til 75 ára.

Til að geta áttað sig betur á niðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað
öryggisbil er.  Öryggisbil er reiknað fyrir hverja tölu og nær jafn langt upp fyrir
og niður fyrir töluna nema ef það fer niður að 0% eða upp að 100%.

Oftast er miðað við 95%
vissu.  Þegar bilið er fengið
má segja með 95% vissu að
niðurstaða sem fengin væri
úr rannsókn liggi á þessu
bili ef allir í þýðinu* væru
spurðir.

Dæmi:  Ímyndum okkur að
850 einstaklingar á aldrinum
16 til 75 ára, búsettir á
Íslandi, væru spurðir
eftirfarandi spurningar:
Ertu hlynnt(ur), hlutlaus eða andvíg(ur) aðild Íslands að ESB?  Svörin gætu
verið eins og þau sem sýnd eru í töflunni og á myndinni hér að ofan.

Vikmörkin (öryggisbilið er línan á milli vikmarkanna) eru sett á súlurnar þannig
að mjög fljótlegt er að átta sig á því hvort um marktækan mun sé að ræða eða
ekki.

Túlkun:

Með 95% vissu væri hægt að segja að 21,8% til 27,6% Íslendinga sem búsettir
eru á Íslandi, á aldrinum 16  til 75 ára, væru hlynntir inngöngu í ESB (sjá
öryggisbil á mynd).  Á sama hátt væri hægt að taka hina svarmöguleikana fyrir.

Í framhaldi af þessu er hægt að bera saman svarmöguleikana.  Ef öryggisbil
svarmöguleika skarast er munur á þeim ekki marktækur.  Ef öryggisbilin skarast
ekki er munur á þeim marktækur.  T.d. væri hægt að segja með 95% vissu að
marktækt fleiri einstaklingar, búsettir á Íslandi á aldrinum 16 til 75 ára, væru
andvígir aðild að ESB heldur en hlynntir.  Einnig væri hægt að segja marktækt
að hlutfallslega fleiri væru hlutlausir heldur en hlynntir.  Hins vegar er ekki
marktækur munur á þeim fjölda sem er hlutlaus og þeim fjölda sem er andvígur.

5.  VIÐAUKI - Hvað eru vikmörk og öryggisbil
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